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В съответствие на разпоредбите на чл. 63 от Закона за администрацията, Годишният 

доклад на Областна администрация Разград за 2022 година отчита изпълнението на поставе-

ните стратегически цели и приоритети от Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030, 

както и в съответствие със Стратегия за развитие на държавната администрация, Стратегия за 

развитие на Областна администрация Разград 2021 – 2023 г., Интегрираната териториална 

стратегия за развитие на Северен централен район за периода 2021-2027 г., Националната 

програма за намаляване на риска от бедствия 2021-2025 г. и др.: 

Стратегически цели, заложени в Стратегия за развитие на Областна администация 

Разград 2021 - 2023 г.: 

Стратегическа цел 1. Поддържане на блансирано и устойчиво териториално развитие. 

Стратегическа цел 2. Ефективно управление на държавната собственост. 

Стратегическа цел 3. Осигуряване на прозрачност и укрепване доверието на граждани-

те и безнеса. 

Стратегическа цел 4. Осигуряване териториалната цялост и незивисимост на страната. 

Стратегическа цел 5. Стратегическо планиране, управление, мониторинг и оценка на 

регионалното развитие в област Разград. 

Стратегическа цел 6. Вътрешноорганизационно развитие на Областна администрация 

Разград. 

Стратегическа цел 7. Изпълнение на концепция за социална отговорност на Областна 

администрация Разград. 
 

Стратегически цели, заложени в Стратегията за развитие на държавната админис-

трация: 

Стратегическа цел 1. Ефективно управление и върховенство на закона;  

Стратегическа цел 2. Партньорско управление с гражданите и бизнеса;  

Стратегическа цел 3. Открито и отговорно управление;  

Стратегическа цел 4. Професионално и експертно управление. 
 

Стратегически цели, заложени в Интегрираната териториална стратегия за разви-

тие на Северен централен район за периода 2021-2027 г.: 

ПРИОРИТЕТ 1: Икономически подем и трансформация; 

ПРИОРИТЕТ 2: Развитие на човешкия потенциал и постигане на социален растеж; 

ПРИОРИТЕТ 3: Устойчиво териториално развитие и свързаност. 

Актуализирана Стратегия за развитие на електронното управление в Република 

България 2019 – 2025 г.  

Стратегически цели, заложени в Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 

2030: 

Подприоритет 9.3 Управление на водите и на рисковете от природни бедствия 

Подприоритет 10.1 Добро управление в публичния сектор. 

Мисията на Областна администрация Разград е: да подпомага провеждането на дър-

жавната политика за устойчиво развитие на областта, чрез оптимално съчетаване на 

националните и местните интереси. 

 

 

I. ВЪВЕДЕНИЕ 
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Визията за бъдещо развитие на Областна администрация Разград може да бъде иденти-

фицирана въз основа на визията за развитие на държавната администрация, а именно: „Об-

ластна администрация Разград – ефективна и модерна администрация от европейски 

тип, следваща модерен стил на управление и философия, способна да отговори на очак-

ванията на гражданите и бизнеса и да допорнесе за ускоряване социално-

икономическото развитие на област Разград“. 

Дейността на Областния управител и на Областна администрация Разград през 

2022 година се осъществи в условия на нормализиране след пандемия от коронавирусна-

та инфекция. Само в началото на годината и през месец август бяха въведени временни про-

тивоепидемични мерки срещу COVID-19 в цялата страна. 

Управлението на кризисната ситуация с бежанската вълна от Украйна беше на 

дневен ред през цялата година. 

Основен приоритет в работата на администрацията бяха организирането и провежда-

нето на нормални, честни, прозрачни и демократични избори в област Разград, при 

стриктно спазване на законовите разпоредби. Осъществена беше организационно-

техническата подготовка за извънредните избори за народни представители в 48-то Народно 

събрание, проведени на 02.10.2022 г. 

През 2022 г. продължи изпълнението на проекта за реставрацията на националния 

паметник на културата – джамията „Ибрахим паша“ в град Разград. По проекта, който е 

на стойност 2 374 836 лв., осигурени от държавния бюджет, се извършва консервация, рестав-

рация и адаптация на джамията „Ибрахим паша“. Строително-ремонтните дейности се извър-

шват от търговищката фирма „Стройкомерс - ТТ” ЕООД. Завършен е първият етап от укреп-

ването на сградата, като е използвана за първи път в България уникална технология с хоризон-

тално поставяне в зида на метални елементи по цялото протежение на три от стените. Тази 

технология са препоръчали консултанти от ЮНЕСКО. 

Областният управител организира изготвяне на Областна карта на планираните нови 

социални услуги в област Разград. Т. нар. предварително картиране за нуждите на планира-

нето на ресурсите по Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ), оперативните програми и 

Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони за новия програмен пери-

од 2021-2027 г. беше направено от областна работната група, включваща представители на 

общините в област Разград, Областна администрация Разград и РДСП – Разград. Областната 

карта беше утвърдена от Министерството на труда и социалната политика (МТСП).  Тя пред-

вижда разкриване на 20 нови социални услуги в областта ни. През месец октомври по инициа-

тива на областния управител беше организирана онлайн работна среща на представители на 

общинските администрации в област Разград с експерт от Министерството на труда и социал-

ната политика за представяне на актуална информация кога и как ще се финансира разкрива-

нето на новите социалните услуги, включени в утвърдената Областна карта на планираните 

нови социални услуги в област Разград. 

Областна администрация организира разработване на областната аптечна карта на 

област Разград. Документът беше разработен от комисията е сформирана по заповед от 

Здравното министерство, с председател Областния управител и членове – представители на 

РЗИ, РЗОК, Регионалната фармацевтична колегия, Национална пациентска организация и об-

щините в региона. Целта на рамковия документ, който се разработва за първи път е да просле-

ди актуалното състояние на аптечната мрежа по видове дейности и обезпечеността с работещи 

магистър-фармацевти и помощник-фармацевти. Прието бе и становище, изготвено по разпи-

саните от Министерството на здравеопазването ред и критерии, относно необходимия мини-

мален брой аптеки на територията на областта, както и необходимия минимален брой на рабо-

тещи магистър-фармацевти. Според становището в област Разград има недостиг на 12 аптеки, 

57 магистър-фармацевти и 9 помощник-фармацевти. Като основна потребност в картата е по-

сочена нуждата от разкриване на денонощна аптека в областния град. 
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През месец октомври в град Разград се проведе фестивалът „Димитър Ненов“. Трид-

невното културно събитие бе посветено на 120-годинишншната от рождението на Димитър 

Ненов – композитор, пианист, музикален педагог, архитект и виден общественик. Фестивалът 

се реализира с финансовата подкрепа на Министерството на културата, както и със съдействи-

ето на Областна администрация Разград и Община Разград. Идеята е Музикалният фестивал 

„Димитър Ненов” ще стане традиционен и ще се провежда веднъж на две години в Разград. 

Областна администрация Разград бе отличена с грамота в категория „Социална 

отговорност“ на Конкурса за добри практики в администрацията за 2022 г. с практиката 

„Превръщане на фоайе от Областна администрация Разград в открито мултифункцио-

нално арт пространство“. 

През 2022 г. Областна администрация Разград, съвместно с Регионалния експертно-

консултативен и информационен център „Читалища” – Разград организира участието 

на област Разград в конкурса за попълване на Националната система „Живи човешки 

съкровища – България“ за 2022 г. Предложението на нашата област бе обичаят „Къносване 

на булка“. Кандидатурата беше одобрена и обичаят бе вписан в Националната представителна 

листа на нематериалното културно наследство „Живи човешки съкровища – България”. По 

този начин Разград стана областта с най-много вписани в Националната представителна 

листа на нематериалното културно наследство живи човешки съкровища в цялата стра-

на – четири на брой.  

През 2022 г. Областна администрация Разград получи разрешение от Министерския съ-

вет да се включи като партньор в разработването и кандидатстването с проект „Ускорена 

дигитализация на МСП в Северен централен район чрез изграждане и развитие на Ев-

ропейски цифров иновационен хъб“ по процедурата за подбор на проектни предложения за 

създаване на Европейски цифрови иновационни хъбове в Европейския съюз DIGITAL-2021-

EDIH-01 в рамките на Програма „Цифрова Европа“ (2021-2027 г.). Водещ бенефициент по 

проекта беше Регионален иновационен център „Амбициозно Габрово“. Проектът беше оценен 

високо, но предвид малкия бюджет на покана за проектни предложения, не беше одобрен за 

финансиране. Като израз на високата оценка обаче, Областна администрация Разград 

получи „Печат за върхови постижения” (Seal of excellence) от Европейската комисия за 

проекта. 

През 2022 г. продължи изпълнението на редица секторни стратегии в област Разград. 

Част от тях бяха актуализирани. 

Освен това дейността на администрацията беше ориентирана и към изпълнението на 

вменените й функции: 

 предоставяне на качествени административни услуги; 

 извършване на контрол по законосъобразността на решенията на общинските съ-

вети и актовете на кметовете; 

 повишаване на капацитета за намаляване на риска от бедствия на институцио-

нално и местно ниво; 

 търсене на възможности за разширяване на взаимодействието с местната власт и 

регионалните структури на централната власт; 

 ограничаване на безработицата чрез активно участие в програмите за осигурява-

не на заетост; 

 ефективно извършване на дейности по превенция и противодействие на корупци-

ята. 

Областна администрация Разград се състои от политически кабинет и административни 

звена. Според характера на дейността, която извършват, административните звена в Областна 

администрация Разград са обособени в обща и специализирана администрация.  
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Всички данни в годишния доклад са на база представените отчети на отделните струк-

турни звена в Областна администрация Разград.  

През изминалата година, всички служители в администрацията положиха усилия и допри-

несоха за изпълнение на стратегическите цели на администрацията в съответствие с правителс-

твената политика при изпълнение на своите задължения. 

 

 

II.I. ПОЛИТИЧЕСКИ КАБИНЕТ. ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ПОЛИТИЧЕСКИЯ 

КАБИНЕТ. 

През 2022 г. в Областна администрация Разград работиха три политически кабине-

та. От 01.01.2022 г. до 15.01.2022 г. бе ръководена от служебен кабинет с областен управител 

Иван Борисов и заместник областен управител – Драгомир Златев. От 15.01.2022 г. до 

05.08.2022 г. Областна администрация бе ръководена от редовен политически кабинет с об-

ластен управител д-р Деян Димитров и заместник областен управител – Драгомир Златев. От 

05.08.2022 г. до 31.12.2022 г. Областна администрация бе ръководена  от служебния с облас-

тен управител Драгомир Златев и заместник-областен управител Найден Късов (встъпил в 

длъжност на 15 август).  

Тези ръководства осигуряваха провеждането на държавната политика на терито-

рията на област Разград, с цел постигане на ефективност и устойчивост в развитието на 

всички сектори в условията на добро взаимодействие и комуникация с представителите на 

общините и териториалните звена на държавната администрация.  

Ръководството на Областна администрация работеше за решаване на актуални 

проблеми като нуждата от консолидация на В и К сектора в областта ни, намиране на финан-

сиране за почистване на речни участъци извън урбанизирана територия и други. След серия 

разговори Областният управител успя да убеди ръководството на МБАЛ „Свети Иван Рилски“ 

в Разград в необходимостта PCR тестовете да са по-достъпни за хората. Областният управител 

помогна за решаването на дългогодишен проблем на Районен съд - Исперих. След срещи на 

място с всички имащи отношение институции той предложи решение, което бе прието. Облас-

тният управител издаде заповед институцията занапред да ползва и част от помещенията на 

партерния етаж на държавната сграда на ул. „Дунав“ № 2 в града. 

Председателството на областните съвети и комисии към Областния управител беше 

един от основните ангажименти на политическия кабинет. 

Безопасността на движението по пътищата и през 2022 г. беше основен акцент от 

работата на Областния управител. Организирана беше изложба по БДП в няколко училища  

в областта. Поставяни бяха билборди, свързани с БДП. В интернет страцината на Областна 

администрация Разград бяха публикувани интерактивни уроци за деца по безопасността на 

движението по пътищата и учебно помагало за деца с основните пътни знаци. 

През годината са организирани поредица от работни срещи на Областния управител 

с ръководителите на териториалните структури на държавната администрация с цел по-

добряване на комуникацията, по-добро взаимодействие и по-ефективна съвместна работа 

между институциите, посещения в общините на територията на област Разград и срещи с об-

щински кметове, кметове и кметски наместници на населени места, с цел решаване на поста-

вени от населението проблеми и съдействие по въпроси от различен характер.  

II. ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ И ОБЛАСТНА 

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЗГРАД ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЧЕСКИТЕ ЦЕ-

ЛИ И ПРИОРИТЕТИ ОТ ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО. 



7 

 

Регулярно по предварително обявен график се провежда приемния ден на Областния уп-

равител и на заместник областните управители, където гражданите могат да подават жалби и 

сигнали, поставят различни по характер въпроси и искат съдействие от институцията.  

Наред с тези приоритетни задачи, през отчетния период работата на политическия каби-

нет бе свързана, както с решаване на текущи и дългосрочни проблеми на областта, така и с 

участия в дискусии, конференции, работни заседания, тържествени събития, заседания на уп-

равляващи и контролни органи на оперативните програми, информационни дни, срещи с 

представители на местната власт, участия в правителствени заседания, и други.  

В този смисъл, за отчетния период са реализирани следните дейности:  

ЯНУАРИ 

 На 18 януари се проведе онлайн заседание на Областният кризисен щаб за борба с ко-

ронавируса. 

 На 20 януари Областният управител организира опознавателното събиране с кметовете 

в област Разград. Целта е да се постигне добра комуникация между държавната и местната 

власт в търсене на решения за проблемите на хората в региона. 

 На 22 януари Областният управител бе официален гост на откриването на изложбата на 

разградски художник Тодор Тодоров в Художествена галерия „Професор Илия Петров”. 

 На 26 януари Областният управител участва в церемонията за първа копка на строител-

ните дейности по проекта „Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инста-

лация за предварително третиране на битови отпадъци за общините от Регионално сдружение 

за управление на отпадъците /РСУО/ Рaзград”. 

 На 27 януари областният управител на Разград бе официален гост на тържествената 

сесия на Общинския съвет, посветена на Деня на Разград. В нея участие взеха кметът на об-

щина Разград Денчо Бояджиев, председателят на местния парламент Стоян Ненчев и общинс-

ките съветници. 

 На 28 януари Областният управител участва в заключителното тържество на площад 

“Възраждане” за Деня на Разград. 

ФЕВРУАРИ 

 На 3 февруари Областният управител проведе работна среща с Лили Ганчева –  изпъл-

нителен директор на Асоциация „Еврорегион Данубиус“ Русе-Гюргево. Взето бе решение да 

бъде направена презентация на област Разград на първото присъствено заседание за 2022 г. на 

Българо-румънската земеделската камара към Асоциацията, като своеобразна първа крачка 

към възстановяване на членството на област Разград в „Еврорегион Данубиус“. 

 На 9 февруари Областният управител проведе поредица от срещи с колегите си област-

ни управители от Северен централен район Людмила Илиева, Ралица Манолова, Анатоли 

Станев и Катя Тодорова. Той инициира изработването на обща стратегия за развитие на ту-

ризма в петте области на Северен централен район – Велико Търново, Габрово, Разград, Русе 

и Силистра.  

 На 4 февруари Областният управител проведе работна среща с с председателя на неп-

равителствената организация „Център за съзидателно правосъдие“ Георги Милков и юристите 

Ивелина Игнатова и Димо Борисов, членове на Управителния съвет на същата организация. 

Обсъдена беше дейността на Областния съвет за превенция на домашното насилие.  

 На 17 февруари Областната администрация бе домакин на „Ден на европейската индус-

трия в Разград 2022“, част от „Национален бизнес форум 2022“. Председателят на „Сдружение 

за подпомагане на малкия и среден бизнес“ – Обединени бизнес клубове /ОБК/ Веселин Хала-

чев обяви в началото на форума, че областният управител и екипът му са се справили перфек-

тно с организацията на събитието. 
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 На 19 февруари Областна администрация Разград се преклони пред паметта на Васил 

Левски. Областният управител взе участие в церемонията по отбелязване на 148 години от 

гибелта на Апостола в двора на ОУ „Васил Левски“ в Разград. 

 На 25 февруари организира онлайн работна среща с областните управители от Северен 

централен район за обсъждане за общи действия за развитие на туризма в региона. В дебата се 

включи и съветникът на Министъра на туризма – Ивайло Кожухаров. 

 На 25 февруари Областният управител посети Международното туристическо изложе-

ние „Ваканция & СПА” в Интер Експо Център – София. Той изслуша лекцията на Кристофър 

Хинтерегер на тема „Професионално и устойчиво развитие на дестинацията”. След нея се 

срещна със заместник-министъра на туризма професор Мариела Модева. Двамата обсъдиха 

перспективите за развитие на туризма в нашата страна. 

 На 28 февруари се заседание на Областният съвет по сигурност за обсъждане подготов-

ката на областта за посрещане на евентуална бежанска вълна от Украйна. 

 На 28 февруари Областният управител на Разград посети днес СУ „Христо Ботев“ в 

Кубрат и връчи на ученици от училището наградите от участието им в конкурса „Млади пре-

водачи“ на Европейската комисия. 

МАРТ 

 На 1 март Областният управител зарадва с куклен спектакъл за Баба Марта децата от 

ЦСРИ „Емилиян“ и ДЦДМУ в Разград. За тях той ангажира представлението „Пижо без Пен-

да“ на ТМЦ – Разград. Кукленият спектакъл бе изнесен в залата на „Емилиян“, а изпълнението 

на актьорите донесе много положителни емоции на малчуганите. След края на представление-

то Областният управител подари на малките зрители мартеници и им пожела много здраве, 

усмивки и хубави моменти. 

 Също на 1 март Областният управител на Разград поздрави лично делегатите на Отчет-

ното събрание на Областния съвет на Българския червен кръст /БЧК/ в Разград. 

 На 3 март областният управител участва в тържествата за Националния празник 3 март. 

От името на Областна администрация той поднесе венец пред Войнишкия паметник на пло-

щад „Възраждане“ в Разград и се преклони пред отдалите живота си за свободата на България. 

 На 15 март беше приета Областната карта на планираните нови социални услуги. Тя е 

изготвена за нуждите на планирането на ресурсите по Плана за възстановяване и устойчивост, 

Програмата за развитие на регионите, Програмата за развитие на човешките ресурси и Страте-

гическия план за развитие на земеделието и селските райони. Министерството на труда и со-

циалната политика одобри разкриване на 21 нови социални услуги в област Разград през но-

вия програмен период 2021 – 2027 година. Тези услуги ще могат да обхванат 395 потребители.  

 Също на 15 март Областният управител участва днес във виртуална кръгла маса на те-

ма „Демографски перспективи на Северен централен регион“. Дискусията е организирана от 

Министерството на труда и социалната политика, Института по философия и социология при 

БАН и Балкански институт по труда и социалната политика. 

 На 22 март в заседателната зала на Общински съвет – Разград бе проведена дискусия за 

обсъждане на нормативната уредба и приложението й при защитата на човешките и гражданс-

ки права. Събитието е организирано от СНЦ „Демократично Сдружение Искам да Знам“ с 

подкрепата на Областна администрация – Разград. 

 На 23 март по инициатива на Областния управител на област Разград в конферентната 

зала на Археологически резерват „Абритус“ се проведе туристически форум с участието на 

обастни управители от Северен централен район. Ръководители и експерти от областните ад-

министрации представиха интересни презентации с туристическите профили на областите 

Габрово, Велико Търново, Русе, Разград и Силистра, включващи най-атрактивните туристи-

чески обекти, фестивали и събития, любопитни факти, видове туризъм, профил на туриста, и 

места за настаняване в съответната област. 
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Събитието е в контекста на  Плана за съвместни дейности на Областните управители от Севе-

рен централен район в сферата на туризма. Във програмата активно се включиха и специални-

те ни гости: г-жа Лили Ганчева – изпълнителен директор на Асоциация „Еврорегион Дануби-

ус“, г-жа Емилия Германова – директор на Историческия музей в гр. Исперих, г-жа Анна Пен-

чева – маркетинг директор на ПФК „Лудогорец 1945“, г-жа Дияна Славова – Фондация „Об-

ществен дарителски фонд за Разград“ и др. След работната среща гостите разгледаха археоло-

гическия резерват „Абритус“ и бяха впечатлени от артефактите в него. В допълнение голям 

интерес предизвика и тренировъчната база на ПФК „Лудогорец 1945“, която им беше презен-

тирана от изпълнителния директор на клуба – г-н Ангел Петричев. 

 На 25 март Областният управител на област Разград и заместникът му дадоха прескон-

ференция пред представители на местните медии по актуални теми. Областният управител 

съобщи, че с постановление № 31 на Министерски съвет за изпълнението на държавния бю-

джет на Република България за 2022 г., публикувано във Държавен вестник, брой 23 от 22 

март 2022 г. по бюджета на Областна администрация Разград за 2022 г. са осигурени 864 126 

лева, необходими за довършване на дейностите по консервация, реставрация и адаптация на 

Ибрахим паша джамия в град Разград. 

АПРИЛ 

 На 1 април Областна администрация бе домакин на работна среща за обсъждане на ме-

ханизми за повишаване прозрачността при провеждане на обществени поръчки в строителния 

сектор. Събитието се проведе в рамките на проект „Заедно за по-прозрачни обществени по-

ръчки в строителния сектор“. Проектът предвижда Областна администрация Разград да бъде 

сред пилотните институции, в които за първи път ще бъде създаден и тестван на практика ме-

ханизъм за прозрачност в работата на иституциите по отношение на обществените поръчки,  

който след това да се мултиплицира в цялата страна. 

 На 5 април Областния управител взе участие в проведено община Сингурени, окръг 

Гюргево заседание на Съвместната българо-румънска земеделска комисия. След срещата чле-

новете на комисията посетиха една от най-големите ферми за крави от породата „Черен Ан-

гус“ в Румъния. 

 С ученически дебати и фотоизложба сдружение „Асоциация Интегро“ и Областна ад-

министрация Разград отбелазаха 8-ми април – Международния ден на ромите. В дебатите се 

включиха ученици от шест училища от Северна България. За оказана подкрепа при организи-

ране на мероприятията Областна управа получи благодарствено писмо от сдружението. 

 На 11 април Областният управител на област Разград и заместникът му бяха официални 

гости на проведена в ОУ „Васил Левски“ в град Разград работна среща за обмен на практики 

по Национална програма на МОН „Иновации в действие“. 

 На 16 април Областният управител бе официален гост на тържествено представяне на 

иновативна образователна платформа, създадена по иновативния международен проект „Умни 

в образованието, активни в спорта“. Събитието се проведе в тренировъчната база на футбол-

ния шампион ПФК „Лудогорец 1945“. Пред групите от ученици от България, Сърбия, Испания 

и Румъния бяха показани първите дигитални иновативни уроци. 

 На 17 април Областният управител на област Разград – д-р Деян Димитров взе участие 

в първото заседание на работна група за ускорено икономическо развитие на областите Варна, 

Бургас, Добрич, Шумен, Търговище, Разград и Русе с Централна Европа и Азия. Събитието 

беше организирано от сдружение „Клъстер Черноморска икономическа зона“ в град Варна. 

 Също на 17 април покана на Областния управител на официално посещение в Разград 

беше посланикът на Монголия Нейно Превъзходителство Лхагвасурен Саянаа. Обсъдени бяха 

възможностите за износ на лекарствени продукти за хуманната и ветеринарната медицина и 

ваксини за животни, произвеждани в разградски фармацевтични предприятия за Монголия. 
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 На 27 април във Велико Търново Областният управител взе участие в работна среща за 

обсъждане на мерки за развитие на туризма в Северна България. Срещата се проведе в изпъл-

нение на приетия по инициатива на Областния управител на област Разград План за съвместни 

дейности на Областните управители от Северен централен район в сферата на туризма. В дис-

кусията се включиха и експерти от областните администрации, туристическия бранш и непра-

вителствения сектор в сферата на туризма. 

 На 28 април в с. Стражец се проведе заседание на Областния оперативен екип на Об-

ластния съвет за превенция на домашното насилие в област Разград. 

 Във връзка с отбелязването на 28-ми април – Световен ден за безопасност и здраве при 

работа се проведе редовно заседание на Областния съвет по условия на труд в конферентната 

зала на РС на КНСБ град Разград. 

МАЙ 

 През месец май Областният управител на Разград д-р Деян Димитров бе на посещение 

в Норвегия, където се запозна с добри практики на взаимодействие на публичния и гражданс-

кия сектор с бизнеса и прилаганите механизми за диалог и устойчиво развитие на общността. 

Визитата и нейната програма бяха осъществени по Система за малки двустранни инициативи, 

насърчаващи сътрудничеството със страните Исландия, Лихтенщайн и Норвегия на Фондация 

„Институт Отворено обществено – София“ – оператор на фонд Активни граждани България, 

по ФМ на ЕИП 2014 – 2021. 

 На 5 май, след редица работни срещи, организирани от Областния управител за реша-

ване на проблем, породен от спор между фирма изпълнител на ремонтни дейности и строи-

телния надзо, бе отворен за движение пътя Кубрат – Русе в района до с. Тетово. 

 На 6 май Заместник-областният управител Драгомир Златев се преклони пред паметта 

на героите от с. Севар, паднали по бойните полета във войните за национално обединение. 

Той бе официален гост на тържественото откриване на паметната плоча в селото, на която са 

изписани имената на 43 достойни мъже. 

 На 9 май Областният управител осигури награди и зарадва с тях трима малчугани, 

участвали в конкурса за рисунка на асфалт „Децата на Разград рисуват Европа”. Арт надпре-

варата е част от кампанията „Дни на Европа в Разград 2022“, организирана от Областния ин-

формационен център /ОИЦ/, в партньорство с община Разград. В конкурса взеха участие 240 

деца. На същия ден Областният управител се включи в традиционната Колоездачна обиколка 

на обновени с европейски средства обекти. Обиколката е част от кампанията „Дни на Европа в 

Разград 2022“, организирана от Областния информационен център /ОИЦ/, в партньорство с 

община Разград. С д-р Димитров на велосипеди се качиха и други служители на Областна ад-

министрация. Организаторите пък се похвалиха с рекорден брой участници – над 200. 

 На 10 май Областният управител участва в работата на иновационния лагер „Декарбо-

низация на транспорта“, който се провежда в Русе. 

 На 12 май Областният управител взе участие в тържественото заседание по случай 20-

годишнината от създаването на една от водещите организации в сферата на трансграничното 

сътрудничество – Асоциация „Еврорегион Данубиус“. Форумът се проведе днес в Русе. Учас-

тието в събитието взеха посланикът на Румъния в България Бръндуша Йоана Предеску, извън-

редният и пълномощен посланик на Република България в Румъния Радко Влайков. По време 

на заседанието Областният управител подаде офицално кандидатурата на Областна админист-

рация Разград за членство в Асоциацията. 

 Също на 12 май Заместник-областният управител Драгомир Златев откри регионалния 

етап от националното ученическо състезание „Защита при бедствия, аварии и извънредни си-

туации“. 

 На 13 май Областният управител присъства на представянето на втора част на „Исто-

рия на храмовете в Русенска епархия“ от архимандрит Виктор Мутафов. Презентацията се 

състоя в художествената галерия „Професор Илия Петров“ в Разград. 
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 На 19 май Заместник-областният управител Драгомир Златев връчи днес наградите на 

студенти, рисуващи с живи микроорганизми. Това стана на традиционните Майски празници 

във Филиал Разград на Русенския университет „Ангел Кънчев“, където Златев бе официален 

гост. 

 На 20 май Заместник-областният управител Драгомир Златев бе официален гост на ре-

гионалния етап от ученическото състезание „Защита при бедствия, пожари и извънредни си-

туации“ – 2022 и състезание на младежките противопожарни отряди „Млад огнеборец“ – 2022. 

 На 23 май Областният управител на Разград поздрави лично организаторите, участни-

ците и гостите на Втория международен етнофестивал „Зазоряване“, който се проведе на 21 и 

22 май в Исперих. 

 На 24 май Областният управител участва в тържествата за Деня на българската азбука, 

просвета и култура. Той поднесе венец пред паметника на учениците на Светите братя Кирил 

и Методий на площад „Възраждане”. 

 На 26 май най-добре представилите в математическото състезание „Европейско кенгу-

ру“ – 2022 ученици от региона и техните преподаватели бяха наградени на тържество в Облас-

тна администрация. 

 На 30 май Областният управител награди участниците в Прегледа на маршовата и 

строева песен в Исперих. Прегледът бе част от проявите в програмата на 37-ия поход „По пътя 

на четата на Таньо войвода“. 

 На 31 май Областният управител получи сребърен медал от Спортен клуб по баскетбол 

/СКБ/ „Вълци Разград“ като знак на признателност за подкрепата за клуба. Медалът е от исто-

рическия успех на момичетата до 12 години, които станаха републикански вицешампиони в 

Самоков.   

ЮНИ 

 На 2 юни областният управител се преклони пред паметта на гениалния поет и револю-

ционер Христо Ботев и всички загинали за свободата и независимостта на България. Поднесен 

бе венец пред паметника на Ботев в градския парк. 

 На 7 юни Областният управител взе участие в церемония по представянето на завърше-

ния проект за реновиране, социализация и популяризиране на Тракийска царска гробница в 

Свещари „Свещари в нова светлина“. В събитието участва посланикът на САЩ Херо Муста-

фа. На тържеството бе отбелязана и 40-та годишнина от откриването на уникалния паметник 

на тракийското изкуство. 

 Също на 7 юни Заместник областният управител на област Разград Драгомир Златев взе 

участие в проведения в град Плевен регионален форум на тема: „Развитието на регионите – 

предизвикателства и възможности“ и в работна дискусия за реализиране на съвместни дейнос-

ти за насърчаване на туризма в България. 

 На 8 юни заместник областният управител Драгомир Златев взе участие в проведеното 

в село Белица, област Силистра редовно заседание на българо-румънската земеделска работна 

група /СБРЗРГ/. Посетено бе млекопреработвателно предприятие. На заседанието бе съобще-

но, че Областна администрация Разград вече официално е приета за член на Асоциация „Ев-

рорегион Данубиус Русе-Гюргево“. 

 На 9 юни тринадесет човека без препитание започнаха работа към Областна админист-

рация Разград по Регионалната програма за заетост. Безработните бяха ангажирани предимно 

по държавни обекти в Разград. Задълженията им са свързани с хигиенизиране и поддръжка. 

 На 14 юни Областният управител проведе работна среща с проф. д-р Ирена Илиева – 

директор на Института за държавата и правото при Българската академия на науките (БАН). 

Тя информира Областния управител, че БАН е в отлични партньорски отношения с Института 

за европейски изследвания към Китайската академия за обществени науки и изпълняват съв-

местни евроазиатски проекти за свързаност. 
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Решено бе област Разград да бъде представена в кратък инвестиционен профил, преведен на 

китайски език на потенциални инвеститори от азиатската държава. 

 На 22 юни на работна среща в Областна администрация Разград беше представена но-

вата стратегия за развитие на доброволните формирования за предотвратяване или овладяване 

на бедствия, пожари и други извънредни ситуации. 

 На 25 юни в Градския парк в Разград под пантронаж на Областния управител беше 

праведен регионалния преглед селекция за Националния събор на българското народно твор-

чество „Копривщица – 2022“. Представиха се над 200 участници – 22 състава и 4 индивидуал-

ни изпълнители от седемте общини в Разградска област. 

 На 27 юни Областният управител организира посещение на търговски аташета на стра-

ни-членки на Европейския съюз, акредитирани в мисиите в Букурещ в Археологическия ре-

зерват „Абритус“ в Разград и Свещарската гробница край Исперих. Визитата бе организирана 

със съдействието на Посолството на Република България в Букурещ и на ръководителя на 

Службата по търговско-икономическите въпроси на българското посолство в северната ни 

съседка Ивайло Маринов. 

 На 28 юни Областна администрация Разград дари два леки автомобила на местната Об-

ластна дирекция на МВР /ОД на МВР/. 

 На 29 юни Областна администрация отбеляза Международния ден за безопасност на 

движението с поставянето на тематични пана и билборд в центъра на Разград. 

ЮЛИ 

 На 6 юли бе обявен литературен конкурс за хора с увреждания под патронажа на облас-

тния управител. Конкурсът е за поезия и е под мотото „Любов и/или война 

 На 10 юли по покана на Областния управител на посещение в Свещарската царска 

гробница, Дебир Баба теке и Археологически резерват „Абритус“ бяха консулът на Република 

България в Букурещ Георги Воденски и завеждащият финансовата и административна служба 

в българското посолство в Румъния Димитър Благоев, както и представителят на Българската 

патриаршия в Букурещ архимандрит д-р Виктор Мутафов. 

 На 15 юли областният управител взе участие в заседание на Съвместната българо-

румънска земеделска комисия, проведено в град Михайлещи, окръг Гюргево. Посетена бе една 

от базите на най-големия румънски консорциум в сферата на производството и търговията със 

земеделски и животински продукти – “Agroland”. 

 На 23 юли в заседателната зала на Общински съвет Разград се проведе работна среща – 

дискусия на тема „Пътна карта на спорта в България“ с участието на заместник-председателя 

на Парламентарната комисия по въпросите на децата, младежта и спорта в 47-то Народно съб-

рание – г-жа Инна Иванова,  заместник областния управител Драгомир Златев и представите-

ли на спортни клубове от област Разград. 

АВГУСТ 

 На 4 и 5 август в град Разград бе представена новата електронната система за приемане 

на жалби на Омбудсмана на Република България и бе организирана приемна за граждани. 

 На 5 август новият областен управител на Разград Драгомир Златев встъпи официално 

в длъжност. 

 На 7 август Областният управител свика консултации за определяне състава на РИК-

Разград. 

 На 9 август Областният управител прие днес Ларс Софтестад – председател на норвеж-

ката неправителствена организация CBNRM, и представителя на партньорската им организа-

ция от България „Клуб за обществена и гражданска активност“ Милена Орешкова. 
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 На 13 август Областният управител връчи на председателя на РИК-Разград трите печа-

та, с които комисията ще работи, както и ключа за осигуреното за нея помещение. Церемония-

та се проведе в зала 712 на Областна администрация. 

 На 15 август   Областният управител представи днес своя заместник Найден Късов през 

екипа на Областна администрация. 

 На 18 август Областният управител на блестящо представилите се самодейци от Лудо-

горието медалите, завоювани на XII Национален събор на народното творчество в Копривщи-

ца. Той награди участниците и с благодарствени грамоти за отличното представяне на култур-

ното събитие. Церемонията се състоя във фоайето на Областна администрация. 

 На 30 август Областният управител реагира максимално бързо и предприе необходими-

те действия по координация на отговорните институции за овладяване на кризата с наводне-

нието през месец септември в град Цар Калоян, настъпило след обилни валежи от 38 литра на 

квадратен метър. Действията му по овладяване на щетите от бедствието продължиха и през 

следващите дни. 

СЕПТЕМВРИ 

 На 6 септември Областният управител участва в тържествата за Деня на съединението - 

6-ти септември. От името на Областна администрация той поднесе венец пред Войнишкия 

паметник на площад „Възраждане“ в Разград и се преклони пред делото на героите, осъщест-

вили Съединението на Княжество България и Източна Румелия. 

 Фотоизложба на тема „Хубава земя – хубави хора” на разградския фотограф Минка 

Христова бе открита в Областна администрация Разград по случай Денят на Съединението 6 

септември. 

 На 10 септември представители на област Разград взеха участие в работната среща – 

дискусия в Силистра на тема „Възможности на бизнеса за кандидатстване с проекти по Плана 

за възстановяване и устойчивост и по структурните фондове на Европейския съюз“, организи-

рана от служебния министър на иновациите и растежа Александър Пулев. 

 На 12 септември в Областна администрация Разград днес пристигнаха десетте машини 

за демонстрационното гласуване по населените места в региона. 

 Също на 12 септември Заместник областният управител награди призьори от областния 

етап на международния конкурс за детска рисунка на тема „С очите си видях бедата“ – 2022 г. 

Тържествената церемония по награждаваното на отличените творби се проведе в базата на 

Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ (РДПБЗН). Инициати-

вата е част от провеждащата се от 12 до 16 септември „Седмица на пожарната безопасност“. 

 На 13 септември заместник областният управител взе чуастие в традиционното съве-

щание на началника на РУО Ангел Петков с директорите на учебните заведения в региона за 

проверка на готовността за стартиране на учебната година 2022/2023. 

 На 16 септември Областният управител изпрати приветствие към организаторите и 

участниците в откритата днес в Художествената галерия „Проф. Илия Петров“ в град Разград 

кураторска изложба „Среща на поколенията – Слънце и звезди“. 

 В периода от 16 до 22 септември Областна администрация Разград се включи в кампа-

ния за намаляване до нула на загиналите при пътнотранспортни произшествия за поне един 

ден. Това се случва в рамките на Дните на безопасността на Европейската мрежа на службите 

на пътна полиция (ROADPOL), чиято цел е иницииране на превантивни събития за намалява-

не на травматизма по пътищата. 
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 На 17 септември Областна администрация Разград за пореден път се включи в кампа-

нията „Да изчистим България заедно” на bTV Media Group. Заместник областният управител 

на област Разград Найден Късов и служители на администрацията проведоха доброволческа 

акция за почистване на крайбрежните ивици на язовирите и на зоната на отдих с беседки в 

местността Пчелина до град Разград. Събрани бяха над 50 чувала с отпадъци, за чийто извоз-

ване беше създадена отлична организация от Община Разград. 

 На 19 септември Областният управител бе гост на откриването на новата академична 

учебна година във Филиал – Разград на . 

 На 22 септември Областният управител участва в тържествата за Деня на независи-

мостта в Разград. 

 На 23 септември бе проведеното онлайн заседание на назначената от областния управи-

тел Регионална експертна комисия за оценка на кандидатурите на област Разград за вписване в 

националната система „Живи човешки съкровища - България”. Решено бе кандидатурата на 

областта ни да бъде пресъздаване на обичая „Къносване на булка“. 

 На 26 септември Областният управител свика работна среща за обсъждане хода на ор-

ганизационно-техническата подготовка за провеждането на изборите за народни представите-

ли. Създадена е организация за осигуряване на генератори за избирателните секции в област 

Разград, за да се гарантира безпроблемното протичане на вота на 2 октомври в случай на пов-

реди в електрозахранването.   

 На 26 септември служителят на Областна администрация Разград Атанас Мичев орга-

низира в град Разград благотворително куиз състезание в подкрепа на лечението на нашия 

съгражданин Мартин Христов (кампанията „Заедно за Марти“). 

 На 27 септември главният секретар на Областна администрация Михаил Тодоров, като 

ръководител на техническия екип за вота на 2 октомври 2022 г. ескортира бюлетините за из-

борите за президент и вицепрезидент на Република България и за парламентарните избори, до 

Областна администрация Разград. Те бяха оставени за съхранение под денонощна полицейска 

охрана в администрацията. 

 На 27 септември благодарение на възобновеното членство на Областна администрация 

Разград в Асоциация „Еврорегион Данубиус“ „Раломекс“ АД в град Завет бе домакин на ре-

довно заседание на Съвместната българо-румънска земеделска работна група (СБРЗРГ). Тема-

та на форума бе: „Раломекс” АД, град Завет – производител на машини за модерно земеде-

лие”. 

 На 29 септември на проведеното в кабинета на Областния управител заседание на екс-

пертна комисия, назначена със заповед на Министъра на здравеопазването бе приета Аптечна 

карта на област Разград. 

 На 30 септември общините в региона получиха в Областна администрация  Разград 

изборните книжа и бюлетините за вота за Народно събрание на 02 октомври. Това стана по 

предварително изготвен график и в присъствието на Областния управител. 

ОКТОМВРИ 

 През октомври град Разград бе домакин на музикален фестивал „Димитър Ненов“ с 

участието на световно известния диригент и съучредител на Фондация „Камджалов” Йордан 

Камджалов и проф. Милена Моллова. Тридневното културно събитие е посветено на 120-

годинишншната от рождението на Димитър Ненов – композитор, пианист, музикален педагог, 

архитект и виден общественик. Фестивалът се реализира с финансовата подкрепа на Минис-

терството на културата, както и със съдействието на Областна администрация Разград и Об-

щина Разград. Обявено бе, че фестивалът ще стане традиционен и ще се провежда веднъж на 

две години в Разград. Областна администрация организира Организирана е и съпътстваща 

фестивала изложба, посветена на Димитър Ненов. 
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 На 10 октомври Заместник областният управител бе официален гост на празник на кул-

турното многообразие, с който Основно училище „Елин Пелин“, с. Стражец откри инициати-

вите по Национална програма на Министерство на образованието и науката „Подкрепа на об-

разователните медиатори и социални работници“. 

 На 20 октомври по инициатива на областния управител беше организирана онлайн ра-

ботна среща на представители на общинските администрации в област Разград с експерт от 

Министерството на труда и социалната политика за представяне на актуална информация кога 

и как ще се финансира разкриването на новите социалните услуги, включени в утвърдената 

Областна карта на планираните нови социални услуги в област Разград. 

 На 26 октомври Областният управител посети преработвателното предприятие „Мал-

кият фермер” в община Узуну, окръг Гюргево, Румъния. Визитата бе част от програмата на 

работно заседание на Съвместната българо-румънска земеделска работна група (СБРЗРГ). 

 На 28 октомври Днес Областният управител бе официален гост в организираната в на-

вечерието на Деня на народните будители тържествена церемония за откриване на изцяло об-

новения Дом на учителя в Разград. 

 На 31 октомври Областна администрация организира разяснителна среща за собстве-

ниците на водовземни съоръжения – кладенци, сондажи, герани, каптирани извори, дренажи и 

др., за задоволяване на собствените потребности на гражданите, разположени в границите на 

населените места и селищните образувания относно изискванията за регистрация на такива 

обекти.. 

НОЕМВРИ 

 На 2 ноември се проведе заседание на Щаба за координация на  спасителни и неотлож-

но-възстановителни работи при бедствия и аварии за проверка готовността на областта за 

зимния сезон 2022-2023 г. 

 На 4 ноември Заместник областният управител Найден Късов взе участие в откриване-

то на научна конференция на тема „Нови индустрии, дигитална икономика, общество - проек-

ции на бъдещето V” в град Разград. 

 На 9 ноември Областният управител Драгомир Златев и неговият заместник Найден 

Късов взеха участие в празничните събития, посветени на 135-годишнинатата от началото на 

музейното дело в Разград и 100-годишнината от основаването на Разградското археологическо 

дружество. 

 На 14 ноември Областна администрация Разград и Регионално управление на образо-

ванието – Разград организираха церемония по награждаване на училищата от област Разград с 

най-активно участие в проведената на 30 септември 2022 година инициатива „Европейски ден 

на спорта в училище – European School Sport Day“. Двете институции подкрепиха сдружение 

„BG Бъди активен“, което е официален координатор на международната кампания в България, 

целяща повишаване физическата активност на децата. Учебните заведения от областта ни ор-

ганизираха различни спортни състезания и забавни игри, посветени на здравословния живот, в 

които се включиха 1700 ученици и 600 преподаватели. 

 На проведено в град Русе годишно заседание на Организацията за управление на Ду-

навски туристически район Областна администрация Разград е приета за член на структурата. 

 На 19 ноември бе отбелязан Световният ден за възпоменание на жертвите от пътнот-

ранспортни произшествия. 

 На 29 ноември Областният управител взе участие в последното за годината редовно 

заседание на Съвместната българо-румънска земеделска работна група,  което бе проведено 

днес в конферентната зала на Община Иваново, област Русе. В рамките на заседанието бяха 

направени презентации на дейността на две водещи фирми в региона в сферата на земеделие-

то.  
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Едната от тях е „Разсадник – Божичен“ – произвеждаща декоративни растения, а другата е 

„Метал Груп ТТ“ ЕООД, която е сред лидерите в производството на оранжерии в цялата стра-

на. След заседанието беше организирано посещение в двете предприятия, намиращи се в село 

Божичен, община Иваново за запознаване на място с тяхното производство. 

ДЕКЕМВРИ 

 На 2 декември Областния управител организира мобилна приемна на Министъра на 

иновациите и растежа Александър Пулев за представяне на бизнеса в региона на предстоящи-

те процедурите от Плана за възстановяване и програмите от структурните фондове на ЕС. 

 На 7 декември Областният управител организира работна среща с фирмите, ангажира-

ни със зимното почистване на пътищата от републиканската мрежа, и всички отговорни инс-

титуции за проверка на готовността за зимния сезон. 

 На 10 декември Областният управител взе участие в заседание на общото събрание на 

Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Разград, което се проведе на 9 

декември 2022 г. в заседателна зала на Община Разград. 

 На 12 декември Делегация от област Разград взе участие в тържествената церемония по 

връчването на грамотите за участие и удостоверенията за вписване в националната система 

„Живи човешки съкровища - България” за 2022 г, която се състоя днес в галерия „Средец“ в 

Министерството на културата в град София. Сред шестте одобрени кандидатури тази година 

се нареди обичаят от Лудогорието „Къносване на булка“. 

 На 13 декември Областният управител и заместник-кметът на община Разград Мирос-

лав Грънчаров взеха участие в проведения днес в зала „Плевен“ на Областна администрация 

Плевен регионален инвестиционен форум на тема „Приоритетни инвестиционни проекти и 

иновации – възможности и предизвикателства за икономическо възстановяване и развитие на 

регионите“. 

 На 22 декември най-силно представилите се през отиващата си 2022 година спортисти 

на област Разград получиха своите награди – плакети на специална церемония в Областната 

администрация. Гост на събитието, което се провежда за юбилейната двадесета поредна годи-

на, бе Елеонора Гурбанова, представител на Министерството на младежта и спорта, експерт за 

областите Русе, Разград и Силистра. 

 В навечерието на Коледните и Новогодишните празници Областният управител Драго-

мир Златев прие в кабинета си завършили кариерата си в Областна администрация Разград 

бивши служители на институцията.  

   Областният управител на Разград Драгомир Златев  прие  председателите на Общинс-

ките съвети в региона на Съюза на пенсионерите – Обединени в Лудогорието на станалата 

вече традиционна среща в навечерието на Коледа и Нова година. Той им  пожела весели праз-

ници и им подари календари с логото на Областна администрация, а те го зарадваха със сур-

вакница и сурвакане за здраве. 

 

II.II. ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ РАЗГРАД 

Настоящият доклад разглежда дейността на администрацията по структурни звена. Съг-

ласно Устройствения правилник на областните администрации, Областна администрация Раз-

град е структурирана в две дирекции без отдели, като се осигурява изпълнението на правомо-

щията на Областен управител на област Разград, произтичащи от Закона за администрацията 

(ЗА), УПОА и други нормативни актове. Служителите в двете дирекции осигуряват техничес-

ки дейността на Областния управител при спазване принципите за законност, откритост и дос-

тъпност, отговорност и отчетност, ефективност, субординация и координация, предвидимост, 

обективност и безпристрастност. Областна администрация Разград осъществява своята дей-

ност в интерес на обществото и в съответствие с Конституцията и с другите нормативни акто-

ве.  
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Основен приоритет в работата на Областна администрация Разград, който е във връзка 

със стратегическата цел за открито и отговорно управление от Стратегията за развитие на 

държавната администрация, е тя да е винаги съобразена с всички нужди на гражданите и да е 

максимално ефективна при провеждането на планираните политики. Тя трябва да има целена-

сочено отношение към разрешаване на проблемите на хората в областта, да има открито уп-

равление, да е диалогична и комуникативна към всички институции, да бъде една добре функ-

ционираща институция в услуга на бизнеса и на гражданите.  

 

1.  ОТЧЕТ НА ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО – ПРАВНО ОБСЛУЖВАНЕ, 

ФИНАНСИ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА“ (АПОФУС) 

 

 ДЕЙНОСТИ, ИЗВЪРШЕНИ ОТ ДИРЕКЦИЯ АПОФУС 

Общата администрация (дирекция АПОФУС) като цяло подпомага осъществяването на 

правомощията на Областния управител съгласно Закона за администрацията, Устройствения 

правилник на областните администрации, Административнопроцесуалния кодекс и други 

нормативни актове във връзка с дейността, създава условията за осъществяване на дейността 

на специализираната администрация (дирекция АКРРДС), извършва техническите дейности 

по административното обслужване, изпълнява и други функции и задачи, възложени от Об-

ластния управител. 

През отчетния период дейността на общата дирекция беше насочена в следните направ-

ления:  

- административно-правното обслужване и информационното осигуряване на областната 

администрация; 

- финансово-стопанската дейност на администрацията; 

- управлението на човешките ресурси;  

- управлението при кризи и отбранително-мобилизационната подготовка; 

- вътрешноорганизационно развитие на администрацията. 

 

 НАПРАВЛЕНИЕ „АДМИНИСТРАТИВНО И ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВА-

НЕ“  
Дирекция АПОФУС обезпечава информационното осигуряване на администрацията; при-

ема и регистрира входящата служебна кореспонденция към адресатите, извежда и изпраща по 

предназначение изходящата кореспонденция; систематизира и съхранява документите и дру-

гите материали на администрацията в съответствие с изискванията на Закона за Националния 

архивен фонд и Наредбата за вътрешния оборот на електронни документи и документи на 

хартиен носител в администрациите.  

В тази връзка, през 2022 година в електронната деловодна система са регистрирани 5 274  

бр. преписки. Изготвени са отговори на 6 бр. заявления за предоставяне на достъп до общест-

вена информация. 

Регистрирани са също така и 1 039 бр.  удостоверения по обстоятелствена проверка, че 

имотът не е държавна собственост. Издадени са още и 240 бр. АДС /Акт за държавна собстве-

ност/.  

За периода 01.01.2022 г. – 31.12.2022 г. в Областна администрация Разград за админист-

ративна услуга „Издаване на удостоверение APOSTILLE на документи, които са издадени от 

кметовете и общинските администрации” са издадени са 3 904 броя удостоверения 

APOSTILLE. Налице е ръст на изпълнение на услугата с над 27% в сравнение с 2021 г., когато 

броят на апостилите и е бил 2 835. 
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Служителите от деловодството оказват активно съдействие на всички служители в Об-

ластна администрация Разград по отношение сканиране на документи и импортирането му в 

деловодната система, копиране на документи. Също така оказват съдействие и при търсене на 

нови и стари преписки в деловодната система. Предоставят информация на граждани и орга-

низации за движението на преписките, когато това представлява законов интерес за тях, при 

спазване на Закона за защита на личните данни и на Закона за достъп до обществена информа-

ция. Съдействат по отношение на обработването и придвижването на цялата кореспонденция, 

във връзка с подготовката и произвеждането на избори. Също така участват в реализацията на 

„Регионална програма за заетост“ с обработването на входящата и изходящата кореспонден-

ция.  

По време на пандемията от COVID-19 административното обслужване на гражданите и 

бизнеса беше реорганизирано и изцяло съобразено с необходимостта от спазване на стриктни 

противоепидемични мерки срещу разпространението на коронавирусната инфекция. 

Тъй като администрацията се помещава на седмия и осмия етаж в сградата на Община 

Разград, като Центъра за административно обслужване се намира на осмия етаж, на партерния 

етаж на сградата беше създадено Гише за заявяване и получаване на документи, в което се об-

служват всички потребители на административни услуги. Осигурени бяха дезинфекционни 

материали. На всеки посетител в сградата се измерваше телесната температура. Целта на тази 

противоепидимична мярка беше да се ограничи достъпа до етажите, в които работи админист-

рацията ни. Мярката се оказа изключително ефективна и се постигна още един моного важен 

ефект – улеснен беше достъпа на гражданите и фирмите до предоставяните от Областна адми-

нистрация Разград административни услуги и се съкрати времето на обслужване. Затова този 

начин на работи се запази и след края на пандемията и Гишето за заявяване и получаване на 

документи към ЦАО продължи да работи. Осигурена беше и възможност за безкасово запла-

щане с посттерминал. Поставени бяха нови ясни указателни табели, насочващи гражданите 

към гишето. По този начин се повиши качеството на предоставяните административни услуги.  

Всички основни административни услуги, предлагани от Областна администрация Разг-

рад се предоставят и по електронен път чрез Системата за сигурно електронно връчване 

(ССЕВ) чрез ПИК на НАП или НОИ или квалифициран електронен подпис (КЕП). 

Актуализирана беше Хартата на клиента на административните услуги, предоставяни от 

Областна администрация Разград, съгласно препоръките на разработеното Ръководство с пра-

вила и насоки за разработване на Харта на клиента и на собствени стандарти за качество на 

административното обслужване в публичната администрация, разписано по Проект „По-

високо качество на административното обслужване, чрез въвеждане на повисоки стандарти и 

подобряване на системата за обратна връзка от потребителите“, финансиран от Оперативна 

програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социа-

лен фонд и одобрено с акт на Министерския съвет от 1 април 2020 г. 

Съгласно изискванията на Наредбата за административното обслужване и Вътрешните 

правила за реда и за организацията на административното обслужване в Областна админист-

рация Разград, администрацията ни използва различни начини за осъществяване на обратна 

връзка с потребителите. Най-основните начини за събиране на информация за удовлетворе-

ността на клиентите на Областна администрация Разград – on-line анкета на тема „Оценка на 

качеството на административното обслужване”, която е на интернет страницата на админист-

рацията и анкетни карти, които са на разположение в ЦАО за всички потребители на админис-

тративни услуги на администрация. Въз основа на извършените проучвания се изготвя годи-

шен доклад за резултатите от проучване и измерване на удовлетвореността на потребителите 

на административни услуги, предоставяни от Областна администрация Разград. 

С цел качествено, бързо и прозрачно административно обслужване на гражданите и биз-

неса, интернет страницата на администрацията се обновява с актуална информация. От 2022 г. 

е създадена нова модерна интернет страница с удобен достъп за потребителите на админист-

ративни услуги.  
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На нея се публикува информация за извършваните услуги, приети планове и стратегии, 

обяви и резултати от търгове и конкурси, новини и съобщения за работата на Областна адми-

нистрация Разград, регистри за имотите държавна собственост и обществените поръчки, със-

тав и правилници за дейността на съветите и комисиите, решения по административни дела и 

др. Освен това редовно се публикуват новини относно дейността на Областна администрация 

Разград във фуйсбук страницата на администрацията. 

От 2020 г. системата за документооборот е приведена в съответствие с единния 

технически протокол, утвърден от председателя на Държавна агенция „Електронно 

управление“. Областна администрация Разград е активен участник в обмена на елект-

ронни съобщения от 27.02.2018 г. 

Със заповед на Областния управител един от служителите в дирекция АПОФУС изпъл-

нява функциите на завеждащ учрежденския архив. Основните задължения на завеждащия уч-

режденския архив са да попълва дневници и заместители на документите за ползване в учреж-

денския архив.  

Във връзка с чл. 54, ал. 1 и ал. 3 от Правилника за организацията и дейността на асоциа-

циите по водоснабдяване и канализация се води отделно деловодство на Асоциация по В и К, 

като служителите приемат и регистрират входящата кореспонденция за асоциацията и извеж-

дат и изпращат изходящата кореспонденция към съответните адресати.  

Със заповед на Областния управител на област Разград служител от администацията е 

определен за завеждащ регистратура за класифицирана информация. И в този смисъл осъщес-

твява цялостната дейност по смисъла на Закона за защита на класифицираната информация и 

подзаконовите актове, а именно отговаря за наличността и за правилното отчитане, приемане, 

използване, разпределяне, раздаване, събиране и съхраняване на материали, съдържащи кла-

сифицирана информация, както и за отчетността и съхраняването на материалите, съдържащи 

класифицирана информация; съхранява списъците на служителите, допуснати до работа с ма-

териали, съдържащи класифицирана информация, следи за сроковете за защита на класифици-

раната информация и докладва за изтичането им. 

 

 НАПРАВЛЕНИЕ „ПРАВНИ ДЕЙНОСТИ И ОБСЛУЖВАНЕ“  
 

1. Обществени поръчки 

Чрез ЦАИС ЕОП е обявено възлагане на обществена поръчка с предмет: „Почистване на 

участък от р. Малки Лом от дървесна и храстовидна растителност извън урбанизираната тери-

тория“. С избрания изпълнител беше сключен договор, който бяха изпълнени успешно. 

През 2022 г. продължи изпълнението на договор с предмет „Инженеринг - проектиране, 

изпълнение на строително-монтажни работи и упражняване на авторски надзор при консерва-

ция, реставрация и адаптация на Ибрахим паша джамия в Разград“ от избрания с проведена 

процедура за избор на изплънител на обществена поръчка фирма „Стройкомерс ТТ“ЕООД. 

Договорът за възлагане на обществената поръчка е на стойност 1 979 030 лв. без ДДС.  

2. Процесуално представителство: 

През 2022 г. юристите от Областна администрация Разград извършиха процесуално 

представителство на администрацията в осем дела. 

 

3. Право на достъп до обществена информация  

През отчетния период, в Областна администрация Разград беше създадена добра органи-

зация за прилагане на Закона за достъп до обществен информация. През 2022 г. са постъпили 

6 искания за достъп до обществена информация. През отчетния период не бяха констатира-

ни откази за достъп до обществена информация. Актуализирани са „Вътрешни правила за дос-

тъп до обществена информация”, съгласно измененията в ЗДОИ. Изпълнява се функция адми-

нистратор-модератор на Платформата за достъп до обществена информация по чл. 15в от 

ЗДОИ, възложено със заповед на областен управител.  
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Изготвен е годишен отчет и списък на категориите информация по чл. 15а от ЗДОИ, кои-

то са публикувани на сайта на администрацията.  

 

4. Отговори на предложения/сигнали от граждани и институции 

Броят на обработени предложения/сигнали от граждани и институции е 88. 

 

5. Изготвяне на съгласувателни становища по предоставени проекти на норма-

тивни актове 

Изготвени съгласувателни становища от юристите в Областна администрация Разград по 

предоставени проекти на нормативни актове съгласно чл. 34, ал. 1 от УПМСНА – 4 броя. 

Освен това юристите в Областна администрация Разград извършиха следните дейности: 

 За периода са актуализирани вътрешноведомствени актове, осигуряващи дейността на 

Областния управител, на общата и специализираната администрация. Осъществявана е 

методическа помощ и координация по отношение на правното обслужване на дейнос-

тите на дирекция АПОФУС и на дирекция АКРРДС, чрез преценка за съответствието 

на всички изготвени актове с действащото законодателство и съгласуване на същите 

преди предоставянето им за подпис от Областния управител.  

 При осъществяване на контрол за законосъобразност на актовете на общинските съвети 

и кметовете на седемте общини на територията на област Разград са разгледани всички 

депозирани протоколи (редовни и извънредни заседания) с решения на общински съве-

ти.  

 Във връзка с контрола за законосъобразност на административните актове, действията 

или бездействията на кметовете на общини в областта, за отчетния период са разглеж-

дани жалби от физически/ юридически лица.  

 За периода са разгледани и приключени преписки по жалби на физически и юридичес-

ки лица по реда на Административно процесуалния кодекс.  

 С оглед необходимостта от организиране и осигуряване управлението на имотите и ве-

щите – държавна собственост, предоставени на Областния управител, е осъществено 

участие в процедури по ЗДС и ППЗДС за отдаване под наем на същите.  

 За периода са осъществени участия във всички комисии или съвети, назначени от Об-

ластния управител или от друг орган на изпълнителната власт, в т.ч. в Съвет по осино-

вяване към РДСП Разград, изразявани са становища по проекти на нормативни актове, 

предложения за изменение на законодателството и на правилата за дейността на адми-

нистрацията като цяло; извършено е съгласуване на актове на администрацията и из-

готвяне на заповеди, пълномощни, писма, становища, договори и отчети, обработка на 

жалби и сигнали, архивиране на предходни периоди. 

  По програма „Старт на кариерата“ продължи стража в Областна администрация Разг-

рад на младши специалист с юридическо образование, на който бяха възлагани задачи 

и работа, специфични за дейността на дирекцията.  

 

 НАПРАВЛЕНИЕ „ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ“  
Експертът „Човешки ресурси“ в дирекция АПОФУС сигурява воденето на служебните до-

сиета на служителите, издава и заверява служебни и трудови книжки; изготвя поименното 

разписание на длъжностите и работните заплати в съответствие с трудово законодателство, 

подава уведомления за сключени договори и прекратени такива в НАП; архивира личните до-

сиета на служители с прекратени правоотношения, съгласно нормативните изисквания; участ-

ва в дейностите по разработване, актуализиране и утвърждаване на длъжностните характерис-

тики; изготвя и осигурява формуляри за оценка на изпълнението на служителите; изготвя за-

поведи за промяна на ранг; участва в конкурсни комисии за избор и назначаване на нови слу-

жители, като осигурява спазването на процедурата за подбор на персонала; води служебните и 

трудовите досиета на служителите; изготвя документи за осигурителен стаж, удостоверения за 

пенсиониране и др. 
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През 2022 година числеността на персонала на Областна администрация Разград е 28 

броя, а именно: политически кабинет – 2 - Областен управител и заместник областни уп-

равители – 2, Главен секретар – 1. Обща администрация – 8, специализирана админист-

рация – 16, като по трудово правоотношение - 8 и по служебно правоотношение – 20 слу-

жители. Извън основната численост на персонала, по ПМС № 212/1993 г., са назначени 5 

служители по трудово правоотношение – оперативни дежурни, които осъществяват де-

нонощно дежурство. 

7 служители бяха повишени в ранг.  

През отчетния период не са правени промени на длъжностното разписание на основен щат 

на Областна администрация Разград.  

Напуснали Областна администрация Разград през 2022 г. са 7 служители – 1 в служебно и 

6 в трудово провоотношение. 

Новопостъпилите служители са 6 служители – 4 в служебно и 2 в трудово правоотноше-

ние.  

Назначен е един нов служител по ПМС № 212/1993 г., като оперативен дежурен. 

Един служител временно се премести в друга администрация, въз отснова на чл. 80Б от 

Закона за държавния служител.  

Една служителка се завърна от майчинство и една излезе в майчинство. 

Изготвена бе процедура и документация за провеждане на конкурси за назначаване на 

държавни служители в Областна администрация Разград: 1 конкурс за юрисконсулт в дирек-

ция АКРРДС (държавна собственост) и един конкурс за експертна длъжност в дирекция 

АПОФУС.  

Във ВиК Асоциация Разград и във ВиК Асоциация Исперих няма назначени служители. 

Изготвен бе годишен план за задължително и специализирано обучение на служителите 

от Областна администрация Разград в Институтът по публична администрация /ИПА/ за пери-

ода януари – декември 2022 г. въз основа на личните планове за обучение подадени от служи-

телите в администрацията. 

През 2022 г. обучение в Института по публична администрация преминаха 22 служители 

на Областна администрация Разград. Те са се включили 21 броя обучения. Получени са 66 

броя сертификати за успешно завършени обучения. По линия на други обучаващи организа-

ции 6 служители на Областна администрация Разград преминаха 3 обучения. Получени са 7 

броя сертификати за успешно завършени обучения. Областна администрация Разград е сред 

администрациите, постигнали най-високи резултати в Рейтинга на учещите администрации за 

2022 г. 

Проведена бе процедура и подготовка на формулярите за всички етапи на оценяване на 

служителите.   

 НАПРАВЛЕНИЕ „ФИНАНСОВО-СТОПАНСКИ ДЕЙНОСТИ И УПРАВЛЕНИЕ НА 

СОБСТВЕНОСТТА“  
 

В Областна администрация Разград е създадена необходимата организация за поддържане 

на добро финансово управление, ефективно, ефикасно и икономично използване на бюджет-

ния ресурс.  

През 2022 г. се извърши подготовка и преминаване на финансовото управление и счето-

воството на Областна администрация Разград към интегрираната финансово-информационна 

система, базирана на SAP.ECC 6.0. За целта главният счетоводител и другите отговорни слу-

жители преминаха обучение. 

Към 31.12.2022 г. изразходените по бюджета средства са в рамките на утвърдения план и 

не е допуснат преразход на средства по бюджетните показатели „Персонал“,“ Издръжка“ и 

„Капиталови разходи“.  
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Стриктно са спазени дадените указания за разходване на средствата за електронно управ-

ление.  

Спазен е принципа за текущо начисляване на всички извършени разходи. Осигурена е 

проследимост, пълнота и достоверност на първичната информация, генерирана от съответните 

счетоводни сметки, с цел осигуряване на увереност за предоставяне на надеждни данни.  

Поетите нови ангажименти и задължения са финансово обезпечени. Няма поето задълже-

ние и извършен разход без осъществен предварителен контрол, съгласно СФУК.  

Осигурена строга и ясна отчетност като всеки разход е финансово и документално обос-

нован и своевременно отразен в счетоводната система при стриктно спазване на правилата от 

СФУК.  

Извършва се ежемесечно наблюдение и анализ на касовото изпълнение на бюджета, по 

бюджетни показатели, параграфи и подпараграфи.  

Съставени са 12 броя ежемесечни отчети за касовото изпълнение. 

Периодично на всяко тримесечие се прави подробен анализ на изпълнението на бюджета, 

по политики и програми, като са извършени следните дейности:  

- изготвени и представени в срок 4 броя тримесечни отчети за касовото изпълнение на 

бюджета, ведно с придружаващите ги справки, разшифровки и обяснителни записки; 

 - изготвени и представени в срок 4 броя тримесечни отчети за степента на изпълнение на 

приходите и разходите по политики и програми;  

- изготвени и представени в срок 4 броя тримесечни отчети на разходите за електронно 

управление;  

- изготвени и представени в срок 4 броя тримесечни финансови отчети. Към всеки един от 

тях е направен анализ на дебитните, кредитните обороти и салда по счетоводните сметки от 

оборотната ведомост, като са изготвени справки за съответствие на данните от оборотната 

ведомост с данните от параграфите от ЕБК на касовия отчет. Изготвени са 4 броя обяснителни 

записки за състоянието и изменението на активи, пасиви, приходи и разходи. Изготвен и пред-

ставен в срок е Годишният финансов отчет за 2022 г.  

Към 31.12.2022 г. няма просрочени задължения.  

Изготвена и представена в срок бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г.  

Главният счетоводител взе участие в работата на техническия екип на Областна админис-

трация Разград за осъществяване на дейностите по организационно-техническа подготовка на 

изборите за народни представители, проведени на 2 октомври 2022 г. 

Извършени бяха дейности по планиране и осъществяване на контрол по изразходването и 

отчете предоставените допълнителните средства от Областна администрация Разград за орга-

низацията на изборите. 

Извършени бяха дейности по финансовото управление на участието на Областна адми-

нистрация Разград в Регионалната програма за заетост за 2022 г., Национална програма „Старт 

в кариерата“, Национална програма  „Заетост и обучение за хора с увреждания“ и в Национал-

на програма „Помощ при пенсиониране“.  

В счетоводството преманаха стаж няколко студента – практиканти по проект 

BG05M2OP001-2.013-0001 „Студентски практики – фаза 2“. 

 

ПРИХОДИ  

През отчетния период постъпилите приходи по бюджета на администрацията са в размер 

на 123 601 лв. С най-голям относителен дял са приходите от продажба на земя (60 000 лева), 

следвани от приходите от отдаване под наем на недвижимо имущество (56 957 лв.).  

Приходите от наеми на недвижимо имущество, отразени в отчета по §§ 24-05 се събират 

регулярно.  

Държавните такси в размер на 32 615 лв., които са събрани и отразени по §§ 25-01 предс-

тавляват:  

 такси за издаване на удостоверения, съгласно тарифата за таксите, които се събират по 

Закона за държавната собственост; 

  такси за заверка апостили;  
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 такси по Тарифа 14 за таксите, които се събират в системата на МРРБ и от областните 

управители.  

През годината са извършени две разпоредителни сделки по продажби на недвижимо иму-

щество. Съгласно сключени договори за продажба са продадени два поземлени имота. 

 

 РАЗХОДИ  

Към 31.12.2022 г. разходите, извършени по бюджета на администрацията са в размер на 

общо 2 145 249 лв. и се разпределят по видове разходи, дейности, показатели и параграфи от 

ЕБК за 2022 г. 

 Към 31.12.2022 г. всички поети ангажименти и задължения са в рамките на утвърдените 

по план размери. Към 31.12.22 г. неразплатените задължения към доставчиците са в размер на 

2 598  лв., и се дължат на получените през месец януари фактури за ток, гориво и отопление.  

Към 31.12.2022 г. няма извършени разходи по проекти, които да са за сметка на бюджета 

на администрацията. 

 

 НАПРАВЛЕНИЕ „ДЕЙНОСТИ ПО ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ, ОТБРАНИТЕЛНО-

МОБИЛИЗАЦИОННА ПОДГОТОВКА И ЗАЩИТА НА КЛАСИФИЦИРАНА ИНФОРМА-

ЦИЯ“. 

През месец ноември на територията на община Цар Калоян се проведе практичес-

ката щабна тренировка за реагиране при ядрена или радиационна авария. По време на 

щабната тренировка се акцентира върху логистичната схема за раздаване на йодни таблетки за 

населението. В тренировката участваха всички институции, имащи отношение по темата. 

Учението беше проследено от заместник-министър на вътрешните работи Катинов, главен 

комисар Николай Николов, директор на Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на 

населението“ и заместник-директора на Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на 

населението“ към МВР старши комисар Красимир Шотеров. Учението е част от актуализира-

нето на общинските планове за защита при бедствия в съответствие с указанията на Съвета за 

намаляване на риска от бедствия към Министерския съвет. Целта на учението беше проверка 

готовността на институциите да действат в синхрон. Заместник-министър Катинов оцени мно-

го високо организацията и изпълнението на щабната тренировка и изказа благодарности на 

областния управител Драгомир Златев, под чието ръководство премина учението за добрата 

организация и реакция от страна на всички ведомства. 

Областният управител реагира максимално бързо и предприе необходимите дейст-

вия по координация на отговорните институции за овладяване на кризата с наводнение-

то през месец септември в град Цар Калоян, настъпило след обилни валежи от 38 литра на 

квадратен метър. 

През 2022 г. беше извършено почистване участък от река Малки Лом в извънурба-

низирана територия в община Цар Калоян. Дейността бе възложена от Областна админист-

рация с обществена поръчка. Средствата бяха отпуснати от Междуведомствената комисия за 

възстановяване и подпомагане и от Министерски съвет. Във въпросния участък бе извършено 

почистване на коритото на реката от дървета, дънери и битови отпадъци, които на много места 

образуваха тапи, пречещи на нормалното протичане на водите. За дейността бяха сключен 

договор За изпълнението на контрактите следеше специализираната фирма „СМ Консулт ин-

женеринг“ ЕООД, на която Областният управител бе възложил инвеститорския контрол. 

Всички дейности бяха съгласувани с Басейнова дирекция „Дунавски район“ – град Плевен, 

Регионална дирекция по горите – град Русе, Община Разград, „Напоителни система“ ЕАД – 

клон Долен Дунав и Областна дирекция „Земеделие“ – Разград. Добитата дървесина бе преда-

дена на Община Цар Калоян и беше разпределена за социални нужди.  

Със заповед на Областния управител беше сформирана комисия, съгласно ПМС 

256/2012 г. която извърши проверки на обекти от критичната инфраструктура в област Разг-

рад: 
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 6 обекта, работещи с опасни химически вещества; 

 4 обекта, съхраняващи източници на йонизиращи лъчения; 

 7 обекта, съхраняващи препарати за растителна защита с неизвестен произход и 

изтекъл срок на годност. 

Съгласно чл. 138а, ал. 3 от Закона за водите бе извършено обследване но язовирите, при-

лежащите им съоръжения, реките и проводимостта на речните легла на територията на област 

Разград. Проверени бяха:  

 34 язовира; 

 6 реки и речни легла; 

 5 дерета.         

През месец юни на работна среща в Областна администрация Разград беше представена 

новата стратегия за развитие на доброволните формирования за предотвратяване или 

овладяване на бедствия, пожари и други извънредни ситуации. 

През месец ноември се проведе заседание на Щаба за координация на  спасителни и 

неотложно-възстановителни работи при бедствия и аварии за проверка на готовността на 

отговорните институции за зимния сезон 2022-2023 г. С цел нормалното функциониране на 

пътната инфраструктура, снабдяването и услугите на населението бяха изготвени указания и 

създадена организация по планирането на защитата при бедствия и готовността на общини за 

действие при усложнена зимна обстановка. Областният управител изготви доклад, който бе 

бъде изпратен до Министерство на вътрешните работи. 

През месец декември Областният управител организира работна среща с фирмите, 

ангажирани със зимното почистване на пътищата от републиканската мрежа, и всички 

отговорни институции за проверка на готовността за зимния сезон. 

     През 2022 г. дейностите по отбранително-мобилизационна подготовка бяха изпълнявани 

въз основа на Указанията изготвени от Министерство на отбраната. За дейността е изготвен 

доклад/класифицирана информация/. 

През месец август Областният управител организира обучение за работа с новата система 

„Оповестяване“ на МВР за специалисти по гражданска защита /ГЗ/ и отбранително-

мобилизационна подготовка /ОМП/, IT специалисти и оперативни дежурни от седемте общини 

в област Разград. 

     Областният съвет по сигурност проведе две заседания. На 28 февруари за обсъждане на 

подготовката на областта за посрещане на евентуална бежанска вълна от Украйна и на 

заседание на 24 октомври за приемане на отчет за работата и разглеждане информация за 

резултатите от прегледа на състоянието на техника-запас в областта. 

      Областна комисия „Военни паметници“ проведе заседание на 27 май, на което бе утвърден  

актуализиран областен регистър и картотека на военните паметници, разгледано бе 

предложение за включване в регистъра на военните паметници на новоизградена паметна плоча 

на жители от с. Севар, община Кубрат, загинали по фронтовете на Балканската и Първата 

световна война и бе направен преглед на развитието на проекта за изграждане на Мемориален 

паметник – „Военен мемориал на гарнизон Разград“. 

      Областният кризисен щаб за борба с коронавируса продължи работата си по управление на 

кризисната ситуация с пандемията от COVID-19 в област Разград до края на епидемичната 

обстановка. 

В зоната за сигурност в деловодството на Областна администрация има установен ред на 

работа с документите с ниво на класификация и потребителите. 

Развърнати са всички необходими елементи за работа на Завеждащия регистратура и лицата 

– потребители, без да се нарушават изискванията на нормативните документи. 

За констатиране на състоянието и отчета на документите с класифицирана информация ре-

довно са извършени едномесечни проверки от определения служител, за което са изготвени 

съответните протоколи.  
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Актуален е Планът за дейността на регистратурата на Областна администрация по защита 

на класифицираната информация, при привеждане на областта от мирно на военно положение и 

при бедствия. 

     По защита на класифицирана информация бяха извършени следните дейности: 

 Извършена годишна проверка на регистратура за класифицирана информация; 

 Изготвени искания за достъп до класифицирана информация на служители от об-

ластна администрация; 

 Извършена бе тематична проверка на регистратурата; 

 Проведени бяха обучения на служители за работа с класифицирана информация; 

 Извършено унищожаване на материали с изтекъл срок на класификация. 

 ВЪТРЕШНООРГАНИЗАЦИОННО РАЗВИТИЕ НА АДМИНИСТРАЦИЯТА 

За постигане на непрекъснато подобрение и висок обществен резултат от административ-

ната дейност на администрацията в съответствие с принципите за цялостно управление на ка-

чеството (TQM) в публичния сектор и най-добрите европейски практики, в Областна адми-

нистрация Разград бе внедрена система за управление на качеството Обща рамка за оценка 

(CAF - Common Assessment Framework). Инструментът за организационно съвършенство е 

приложен цялостно и при пълен обхват на организацията. През 2022 г. беше сформиран екип 

за самооценка, който изготви доклад за самооценка на постиженията на администрацията при 

изпълнение на мерките за подобрение и разработи План за действие на Областна администра-

ция Разград за реализиране на мерките за подобрение от доклада за самооценка по CAF за пе-

риода 2022 – 2023 г. За изпълнението му отговаря екип, определен със заповед на Областния 

управител. През 2022 г. бяха изпълнени редица от заложените в Плана мерки. Представители 

на Областна администрация Разград взеха участие в Третата годишна среща на потребителите 

на CAF в България.  

Изпълнени бяха редица дейности за подобряване условията на труд на служителите в ад-

министрацията. 

През 2022 г. беше подновена част от компютърна и периферна техника. Закупени бяха но-

ви сървъри. Изградена беше нова модерна интернет мрежа в администрацията. 

Обособено беше помещение за почивка и обяд за служителите в администрацията. 

Поддържа се складово помещение за съхранение на материали и консумативи в админис-

трацията.  

В условията на пандемия от коронавирусната инфекция беше изградена интерактивна зала 

с мултимедейна техника за видеоконфенетна връзка. В нея продължва да се провеждат заседа-

ния на областните съвети и комисии чрез платформата за видеоконферетна връзка ZOOM. 

В част от кабинетите бяха подменени старите осветителни тела с ново модерно осветле-

ние с висок клас на енергоефективност, отговарящи на изискванията на ЗБУТ. 

Изготвени са всички доклади и отчети в срок до 31 март 2022                                                                                                                                                                                                                                                     

година, предвидени в Закона за администрацията, Закона за финансовото управление и конт-

рол в публичния сектор, както и всички изискани справки и информация от Министерски съ-

вет или други ведомства, в. т. ч и по Закона за обществените поръчки.  

 

6. ОТЧЕТ НА ДЕЙНОСТТА НА ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВЕН КОНТ-

РОЛ, РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ И ДЪРЖАВНА СОБСТВЕНОСТ“ 

(АКРРДС) 
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Съгласно Устройствения правилник на Областните администрации, дирекцията организи-

ра изпълнението на делегирани функции от съответните централни органи на изпълнителната 

власт, в т.ч. опазването и защитата на държавната собственост на територията на Софийска 

област, упражняване на контрол по законосъобразността на актовете и действията на органите 

на местното самоуправление и местната администрация, организира разработването и изпъл-

нението на областни планове, стратегии и програми за регионално развитие, секторни полити-

ки и осъществява връзка и координация с териториалните звена на централната администра-

ция на изпълнителната власт на територията на област Разград. 

Дирекцията изпълнява следните функции: 

- съдейства за осъществяването на контрол по изпълнение на задълженията, които про-

изтичат от законите и от актовете на Президента на Република България и на Минис-

терския съвет;  

- Организира изпълнението на делегирани функции от съответните централни органи на 

изпълнителната власт; организира подготовката и провеждането на административно-

териториалните промени на територията на областта и извършва проверка по законосъ-

образността на исканията за извършване на административно-териториални промени на 

територията на областта;  

- Проверява изпълнението на законовите условия и ред и подготвя мотивирани предло-

жения до Областния управител;  

- Координира и подпомага дейността на териториалните звена на органите на изпълни-

телната власт и отношенията им с общинските администрации;  

- Подпомага осъществяването на контрол по изпълнението от общинската администра-

ция на делегирани функции от съответните органи на централната държавна власт;  

- Осигурява упражняването на контрол по законосъобразността на актовете и действията 

на кметовете на общини и на актовете и действията на органите от местното самоуп-

равление и местната администрация на територията на област Разград. 

И през 2022 г., всички служители в дирекцията изпълняваха стриктно своите задължения, 

като някои от тях изпълняваха и допълнителни задачи, извън заложените им в длъжностните 

характеристики и в работните им планове. Няма неотработени преписки и неизпълнени задачи 

поставени от ръководството. 

 

 НАПРАВЛЕНИЕ „АДМИНИСТРАТИВЕН КОНТРОЛ“ 

През годината от юристи от двете дирекции е осъществяван редовно контрол за законосъ-

образност на решенията на общинските съвети, като в тази връзка са разгледани и проверени 

общо 1004 бр. решения от заседания на общинските съвети на територията на областта. За 

ново обсъждане са върнати 11 решения на общински съвети, като вследствие на това общин-

ските съвети са ги преразгледали, съобразно закона. Броят на изготвените становища по всич-

ки постъпили решения на общинските съвети е 96.  

 

№ Общински съвет Брой решения Брой върнати 

решения 

Брой становища 

1.  Общински съвет Разград 183 0 14 

2.  Общински съвет Исперих 136 1 18 

3.  Общински съвет Кубрат 127 1 12 

4.  Общински съвет Завет 101 2 9 

5.  Общински съвет Лозница 131 6 12 

6.  Общински съвет Самуил 225 1 18 

7.  Общински съвет Цар Калоян 101 0 13 

 Общо: 1004 11 96 
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Областният управител е едноличен орган на изпълнителната власт в областта, който 

осъществява държавното управление по места и осигурява съответствие между националните 

и местните интереси при провеждане на регионалната политика. Съгласно чл. 31, ал. 1, т. 7 и 

т. 8 от Закон за администрацията, Областният управител „координира и контролира дейността 

на териториалните звена на министерствата и на другите административни структури, които 

осъществяват административно обслужване  на  територията на областта, независимо от тях-

ната йерархическа подчиненост" и „координира и контролира изпълнението на актовете и 

действията на ръководителите на териториалните звена на централната администрация на из-

пълнителната власт на територията  на  областта". 

На основание Постановление № 114 от 29 март 2021 г. на Министерски съвет Областни-

ят управител изисква тримесечни и годишни отчети на териториалните структури на централ-

ната изпълнителна власт. Инфомацията от годишните отчети се анализира и обобщава в док-

лад. Целта е подобряване координацията между областния управител и административните 

структури на територията на областта, както и извършване на контрол. В докладите включват 

информация за извършената работа с посочени данни по количествени и качествени индика-

тори, актуални проблеми и потребност от подкрепа от страна на областния управител при ре-

шаване им, добри практики и др. Акцент се поставя върху приложените мерки за подобряване 

качеството на административното обслужване.  

Въз основа на отчетите от 2022 г. може да се направи заключение, че институциите в об-

ласт Разград изпълняват съвестно и професионално своите задължения и се стремят към по-

добряване на своята работа. 

 

 НАПРАВЛЕНИЕ „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ“ 

 

 Стратегическо планиране на регионалното развитие на област Разград 

Един от основните приоритети в направлението беше стимулиране развитието на 

туризма в област Разград. 

Учредена беше Постоянна комисия по култура и туризъм в област Разград. 

По инициатива на Областния управител на област Разград бяха организирани поредица 

от работни срещи и бе разработен План за съвместни дейности на Областните управители 

от Северен централен район в сферата на туризма. Първата работна среща се проведе в 

конферентната зала на Археологически резерват „Абритус“. Ръководители и експерти от об-

ластните администрации представиха интересни презентации с туристическите профили на 

областите Габрово, Велико Търново, Русе, Разград и Силистра, включващи най-атрактивните 

туристически обекти, фестивали и събития, любопитни факти, видове туризъм, профил на ту-

риста, и места за настаняване в съответната област. 

Започна изпълнението на мерките в плана.  

Създаден беше онлайн регионален портал за култура и туризъм за Централна Се-

верна България. В него се публикува актуална информация за интересни културни събития, 

фестивали и туристически обекти и маршрути в областите Разград, Велико Търново, Габрово, 

Русе, Силистра и Плевен. Целта на инициативата е стимулиране на туризма и културния об-

мен в региона. Слоганът на интернет платформата, представляваща фейсбук страница, е „Ела 

и преживей!“ като идеята е да се представят по атрактивен начин събития и туристически дес-

тинации в тази част на страната ни, за да се провокира в туристите съпреживяване и емоция 

при посещение им. 

Направен беше общ културен календар на Централна Северна България. 
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Областният управител организира посещение на търговски аташета на страни-

членки на Европейския съюз, акредитирани в мисиите в Букурещ в Археологическия 

резерват „Абритус“ в Разград и Свещарската гробница край Исперих.  

Визитата бе организирана със съдействието на Посолството на Република България в 

Букурещ и на ръководителя на Службата по търговско-икономическите въпроси на българско-

то посолство в северната ни съседка Ивайло Маринов. В делегацията бяха включени още жур-

налисти от водещи румънски медии, изявени блогъри и инфлуенсъри. Гостувалите в област 

Разград журналисти да публикуваха в медиите си в Румъния поредица от материали, 

популяризиращи Абритус и Сборяново.   

 Благодарение на визитата авторитетното немско онлайн издание „Дойче алемайне 

цайтунг“ също публикува репортаж  за атрактивните туристически обекти в областите 

Разград и Русе. 

Областният управител посети Международното туристическо изложение „Ваканция & 

СПА” в Интер Експо Център – София. Той изслуша лекцията на Кристофър Хинтерегер на 

тема „Професионално и устойчиво развитие на дестинацията”. След нея се срещна със замест-

ник-министъра на туризма професор Мариела Модева. Двамата обсъдиха перспективите за 

развитие на туризма в нашата страна. 

През месец юли по покана на Областния управител на посещение в Свещарската царска 

гробница, Дебир Баба теке и Археологически резерват „Абритус“ бяха консулът на Република 

България в Букурещ Георги Воденски и завеждащият финансовата и административна служба 

в българското посолство в Румъния Димитър Благоев, както и представителят на Българската 

патриаршия в Букурещ архимандрит д-р Виктор Мутафов. 

Направени бяха рекламни видеоклипове на румънски език на археологически резер-

ват „Абритус“ с участието на техническия директор на ПФК „Лудогорец 1945“ Козмин 

Моци и презентации на основните туристически обекти в област Разград и бяха разпростра-

нени със съдействието на г-н Маринов сред заинтересованите страни в Румъния.  

Направени бяха проучвания на възможностите за осигуряване на финансиране от Ми-

нистерството на туризма на поставяне две рекламни съоръжения – тип билборд в прилежащи-

те зони на главен път I-2 Русе – Варна за рекламираме на румънски език археологически 

резерват Абритус. 

На проведено в град Русе годишно заседание на Организацията за управление на 

Дунавски туристически район Областна администрация Разград е приета за член на 

структурата. Съгласно Закона за туризма страната е разделена на туристически райони, с цел 

формирането на регионални туристически продукти и осъществяване на регионален марке-

тинг и реклама. В Концепцията за туристическото райониране на България, утвърдена от ми-

нистъра на туризма, се определят девет туристически райони, сред които и Район Дунав, кой-

то се състои от и съответно 67 общини. Това го прави най-големият в страната. Всеки район се 

ръководи от Организация за управление на туристически район, която има за задачи разработ-

ване и прилагане на стратегия за развитие на туризма, реализиране на проекти по програми на 

Европейския съюз, подпомагане на дейността на областните управители и кметовете при реа-

лизацията на стратегии и програми за развитие на туризма и др. 

През месец април Областният управител на област Разград – д-р Деян Димитров взе 

участие в първото заседание на работна група за ускорено икономическо развитие на области-

те Варна, Бургас, Добрич, Шумен, Търговище, Разград и Русе с Централна Европа и Азия. Съ-

битието беше организирано от сдружение „Клъстер Черноморска икономическа зона“ в град 

Варна. Представена беше проектна идея „Логистичен и реекспортен хъб за Централна и Из-

точна Европа  – Bulgarian Gateway“ за създаване на нов логистичен коридор на България: Азия 

– Варна – Шумен – Разград – Русе – Централна Европа (EU Gateway)“. В рамките на проекта 

се планира изграждане на модерни индустриални паркове във Варна, Добрич, Шумен, Разград 

и Русе. Областният упровител заяви, че проектната идея ще бъде обсъдена със заинтересова-

ните страни в област Разград.  
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Областна администрация Разград ще се включи в междуведомствената работна група за 

разработване на проекта и ще бъдат проучени възможностите за определяне на терен за бизнес 

парк, като посочи като вариант и разширяване на бизнес зона „Перистър“ в град Разград. 

Областният управител проведе поредица от работни срещи за постигане на консолида-

ция на ВиК сектора в региона. Липсата на такава консолидация води до невъзможност да се  

получи европейско финансиране и да бъдат обновени водопреносната система, канализацията 

и пречиствателните станции. 

Областният управител взе участие в работа на тематичните работни групи и комитетите 

за наблюдение на изпълнението на оперативните програми. 

Областният управител и представители на администрацията взеха участие в редица фо-

руми, насочени към регионалното развитие като например проведения през месец декември 

регионален инвестиционен форум в град Плевен на тема „Приоритетни инвестиционни проек-

ти и иновации – възможности и предизвикателства за икономическо възстановяване и разви-

тие на регионите“. 

През месец декември министърът на иновациите и растежа Александър Пулев ор-

ганизира заедно с областния управител мобилната приемна в град Разград за бизнеса в 

областта. Целта беше популяризиране кандидатстването по процедурите от Плана за възста-

новяване и програмите от структурните фондове на ЕС. 

Подготвена беше информация за област Разград за отчитане напредъка при изпълнение-

то през 2022 г. на Интегрираната териториална стратегия за развитие на Северен централен 

район от ниво 2. 

Актуализирани бяха следните областни секторни стратегии: Стратегия на област Разград 

за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. и План за развитие на младежта в 

област Разград за 2022 г.  

Разработени бяха отчет за изпълнението през 2021 г. и План-програма за 2022 г. на Об-

ластната стратегия за БДП в област Разград (2021-2030 г.). 

Започна подговката за разработване на Областна стратегия за подкрепа за личностно 

развитие на децата и учениците в област Разград (2023-2024 г.). 

 Реализирани дейности в подкрепа на социално-икономическото развитие на 

област Разград 

 Изпълнени дейности по разработване и организиране и координиране изпълнението на 

стратегии, планове, програми и проекти на територията на област Разград, в съответст-

вие с правомощията на Областния управител. 

 Поддържа се интензивна кореспонденция с всички заинтересовани страни във сферите 

на реигионалното развитие. 

 Изготвен е културен календар на област Разград за 2023 г., с цел осигуряване на 

финансиране на включените в него събития от Министерството на културата. 

 През месец Областна администрация организира работна среща – дискусия на тема 

„Пътна карта на спорта в България“ с участието на ръководители и треньори на 

спортни клубове в Лудогорието. Целта на срещата е спортните клубове да бъдат преки 

участници в разработването на Пътна карта на спорта в България и в общественото об-

съждане на предстоящи промени в Закона за физическото възпитание и спорта. 

 Областна администрация организира разяснителни срещи за собствениците на водов-

земни съоръжения – кладенци, сондажи, герани, каптирани извори, дренажи и др., за 

задоволяване на собствените потребности на гражданите, разположени в границите на 

населените места и селищните образувания относно изискванията за регистрация на та-

кива обекти. 
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 Експерти от дирекцията участват в работата на областни междуведомствени комисии и 

съвети: Експерт от дирекцията изпълнява функциите на координатор по равнопоставе-

ност на жените и мъжете в област Разград. Експерти от дирекцията участват в дейност-

та на Областния програмен съвет за управление на Националната програма за превен-

ция на хроничните незаразни болести, Областния координационен съвет за намаляване 

въздействието на радон в сгради върху българското население, Регионалния координа-

ционен съвет по първична профилактика на рака на маточната шийка е Регионалното 

оперативно бюро за борба с грипа и острите респираторни заболявания в Разградска 

област. Експерт от дирекцията е член на Обществено-консултативен съвет към Регио-

нално управление на образованието за обсъждане на проблеми в сферата на образова-

нието в междуинституционален формат и с участието и на неправителствения сектор.  

 През 2022 г. продължи работата на Координационното звено на Механизъм за съв-

местна работа на институциите по обхващане и задържане в образователната сис-

тема на деца и ученици в задължителна училищна възраст. Звеното координира 

разработването на система от мерки за превенция на отпадането на деца и ученици от 

област Разград от образователната система, съобразно анализа на данни, събрани от 

Информационната система за реализация на механизма /ИСРМ/ и регулярно провежда 

срещи за координация на дейностите по Механизма.  

 Беше изготвена  и изпратена в ДАЗД Информационна карта с обобщена информация от 

общините на област Разград, относно мониторинга на Координационния механизъм 

за взаимодействие и работа в случаи на деца, жертви на насилие или в риск от на-

силие и за взаимодействие при кризисна интервенция; 

 Служителят, изпълняващ дейности по координиране транспорта на територията на об-

ластта ежедневно кореспондират с общини и централни ведомства, подпомагащи из-

пълнението на функциите на Областния управител и областната администрация в тази 

насока. 

   Извършени са дейности и кореспонденция с териториалните структури на държавните 

органи по дейността, с областни и общински администрации и кметства по дейността, в 

т.ч. становища и писма към Министерски съвет, МРРБ, МК, и МИ; кореспонденция с 

физически лица и юридически лица, в т.ч. и с неправителствени организации по дей-

ността; 

 Образувани са преписки по жалби, предложения и сигнали от граждани и организации. 

Получените сигнали и предложения своевременно са изпратени до компетентните ор-

гани за становища, проверки и за предприемане на необходимите действия за разреша-

ване на поставените проблеми, за което са уведомени и жалбоподателите, както и са из-

готвени отговори до тях. 

 И през 2022 г. всички служители в дирекцията изпълняваха стриктно своите задълже-

ния, като някои от тях изпълняваха и множество допълнителни задачи, извън заложе-

ните им в длъжностните характеристики и в работните им планове. 

 Няма неотработени преписки и неизпълнени задачи поставени от ръководството.  

 

 НАПРАВЛЕНИЕ „ДЪРЖАВНА СОБСТВЕНОСТ“ 

 

 Управление на имоти – държавна собственост 

Във връзка с изпълнението на задълженията на Областния управител по прилагане на За-

кона за държавната собственост (ЗДС) и Правилника за прилагане на Закона за държавната 

собственост (ППЗДС), през отчетния период са извършени редица дейности в защита на дър-

жавната собственост и опазване и на обществения интерес на територията на област Разград. 

Областният управител на област Разград през 2022 г. е управлявал общо 38 държавни 

имота, от които 32 – частна и 6 имота/част от имот – публична държавна собственост. 
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Броят на имотите частна държавна собственост в областта е 32. Разпределени са, както 

следва: община Разград – 17, община Исперих – 6, община Кубрат – 2, община Завет – 2, об-

щина Лозница – 3, община Самуил – 1 и община Цар Калоян – 1.  

Броят на имотите публична държавна собственост в областта е 5. Разпределени са, както 

следва: община Разград – 3, община Завет – 1 и община Лозница – 1.  

 Актуване на имоти –държавна собственост. 

В изпълнение на изискването на чл. 75 от ЗДС, се поддържат главен регистър за държав-

ната собственост, спомагателен регистър за публична държавна собственост и спомагателен 

регистър за частна държавна собственост по образец, утвърден от Министъра на регионалното 

развитие и благоустройството. 

● Общ брой съставени актове за държавна собственост – 240, от които 216 – частна дър-

жавна собственост и 24 – публична държавна собственост. 

 Отписване на имоти – държавна собственост 

От актовите книги за имотите държавна собственост са отписани 32 бр. имота.  

 Издаване на удостоверения за наличие или липса на акт за държавна  собственост.  

След проверка в актовите книги за имотите държавна собственост са издадени 1 071 броя 

удостоверения за наличие или липса на акт за държавна собственост, като в това число влизат 

издадени удостоверения за деактуване.  

Служителите в дирекция АКРРДС, отговарящи за това направление, работят по дигита-

лизиране на документите от архива „Държавна собственост“. Областна администрация Разг-

рад внедри специализиран софтуер, представляващ модул на деловодната система „Архимед“, 

чрез който се изгражда система за управление на дигитализираните документи за имотите 

държавна собственост на територията на област Разград. 

Чрез внедряване на системата за управление на дигитализирани документи от архив 

„Държавна собственост“ и въвеждане на снети електронни образи от хартиени оригинали на 

огромен брой документа се цели постигане на чувствителен напредък по отношение на циф-

ровата трансформация на администрацията и електронно административно обслужване, ори-

ентирано към потребителя в пъти поефективно в сравнение с използваните досега класически 

картотеки с хартиени документи, подредени в папки. 

Във връзка с изграждането на системата за управление на дигитализираните документи 

за имотите държавна собственост на територията на област Разград  продължи работата по 

дигитализиране на хартиените оригинали на документите от архив „Държавна собственост“, 

като е постигнат значителен напредък по отношение на цифровата трансформация на адми-

нистрацията. През 2022 г. беше постигнат значителен напресък по дигитализация на актовите 

книги за държавна собственост. През 2023 г. предстои дигитализация на досиетата на актовете 

за имоти – държавна собственост.  

7. ПРОЕКТИ ПО НАЦИОНАЛНИ И МЕЖДУНАРОДНИ ПРОГРАМИ 

 Международни програми. 

Областна администрация Разград се включи в престижно партньорство на местни и ре-

гионални власти, университети, работодателски организации и бизнеса за разработване на 

проектно предложение с наименование „Ускорена дигитализация на микро, малки и средни 

предприятия в Северен централен район чрез изграждане и развитие на Европейски цифров 

иновационен хъб“ по програма „Цифрова Европа“ (2021-2027 г.). 

Водещ бенефициент по проекта е Регионален иновационен център „Амбициозно Габро-

во“. 
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Партньори са Областна администрация Разград, Стопанска академия „Д. А. Ценов“ – 

Свищов, Великотърновски университет „Св. Св. Кирил и Методий“, Национален военен уни-

верситет „Васил Левски“, гр. Велико Търново, сдружение „Startup Factory“ – Русе, Община 

Силистра и националния Клъстер по мехатроника и автоматизация. 

Ролята на Европейските цифрови иновационни хъбове, които ще бъдат създадени в це-

лия Европейски съюз, е да предоставят на бизнеса и местната администрация иновативни 

цифрови решения и да ги интегрират в ежедневната им дейност.  

Европейските цифрови иновационни хъбове ще служат като точки, в които ще се пре-

доставя най-новият цифров капацитет. Хъбовете трябва да предлагат възможности за експе-

риментиране и тестване на нови технологии според специфичните нужди и дейност на всяка 

компания или институция в публичния сектор.  

Проектът е насочен към създаване на Европейски цифров иновационен хъб за Северен 

централен район, който като единна точка (едно гише) да предоставя услуги по дигитализация 

на бизнеса и администрацията в района. 

Целта на Областна администрация Разград е да осигури разкриване на такъв офис в на-

шата област, който да бъде близо до местните фирми с консултантски услуги за цифровиза-

ция; ще организира събития, демонстрации и обучителни семинари; ще извършва проучвания 

на нуждите от цифрови решения и др. подобни проектни дейности. 

Проектът беше оценен високо, но предвид малкия бюджет на покана за проектни пред-

ложения, не беше одобрен за финансиране. Като израз на високата оценка обаче, Областна 

администрация Разград получи „Печат за върхови постижения” (Seal of excellence) от 

Европейската комисия за проекта. 

 Изпълнение на Националната програма за енергийна ефективност на многофа-

милни жилищни сгради в област Разград. 

Изготвяне на справки по приключилите проекти в област Разград. 

 Проект „Студентски практики – фаза 2” на Министерството на образованието и 

науката, финансиран от ОП НОИР 

 През 2022 г. 9 студента-практиканти, с подкрепата на менторите – служители на Облас-

тна администрация Разград, усвоиха нови знания и умения в реална работна среда в админис-

трацията и по този начин увеличиха своите шансове за успешна реализация на пазара на труда 

след приключване на образованието си. Областна администрация Разград винаги е отворена 

към младите хора и им дава шанс за развитие и реализация.  

Този проект допринася за създаването на устойчиви партньорства между администраци-

ята, бизнеса и университетите,  за провеждане на реални политики в сферата на образованието 

и заетостта.  

Целта на проекта е създаване на условия за придобиване на практически опит от студен-

тите от висшите училища в реална работна среда в съответствие с потребностите на пазара на 

труда. 

 Регионална програма за заетост и обучение за 2022 г. 

Реализиран е проект на Областна администрация Разград по Регионална програма за зае-

тост и обучение през 2022 г. Осигурена беше заетост на 13 безработни лица за период от 6 

месеца. За целта по Регионалната програма за заетост бяха осигурени 66 684 лева. Задължени-

ята им бяха свързани с охрана и поддръжка на обекти – държавна собственост. Дейността им 

беше полезна за доброто стопанисване на държавните обекти на територията на областта. Об-

щият брой безработни лица, включени в програмата за заетост в област Разград беше 414. За 

реализиране на програмата бяха осигурени 1 791 872 лв. от държавния бюджет. Основната цел 

на Регионалната програма за заетост е осигуряване на заетост и социална интеграция на без-

работни лица от неравнопоставените и уязвими групи на пазара на труда от област Разград и 

придобиване на трудови навици и умения. 
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 По Национална програма „Помощ за пенсиониране“ през 2022 г. в Областна адми-

нистрация Разград работи един човек. 

 По Национална програма „Заетост и обучение за хора с увреждания“ през 2022 г. в 

Областна администрация Разград работи един човек. 

 По Национална програма „Старт в кариерата“ през 2022 г. в Областна администра-

ция Разград започна работа един служител, който подпомага дейността на Центъра за адми-

нистративно обслужване. 

 Съвместни проекти и иницативи с неправителствени организации:  

Реализирани бяха няколко съвместни инициативи със СНЦ „Център за съзидателно пра-

восъдие“ в сферата на превенцията от домашно насилие и със СНЦ „Асоциация Интергро“ в 

областта на интеграцията на уязвими общности. 

 

8. МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

Областна администрация възобнови членството си в Асоциация „Еврорегион Да-

нубиус“ и се включи активно в дейността на организацията и Съвместната българо-

румънска земеделска работна група (СБРЗРГ). Еврорегион Данубиус“ се утвърди като ус-

пешен модел на сътрудничество и съвместна работа между български и румънски организации 

и институции. С помощта на Асоциацията се намират решения на редица проблеми, създават 

се партньорства между български и румънски заинтересовани страни, реализират се полезни 

проекти в сферата на културата, земеделието, здравеопазването, бизнеса и повишаването на 

административния капацитет, организират се интересни културни събития. Благодарение на 

възобновеното членство на Областна управа в Асоциацията  „Раломекс“ АД в град Завет днес 

бе домакин на редовно заседание на СБРЗРГ. Темата на форума бе: „Раломекс” АД, град Завет 

– производител на машини за модерно земеделие”. Участие в заседанието взе румънска деле-

гация, начело с председателя на Окръжния съвет в Гюргево и председател на СБРЗРГ Кристи-

ян Анкулеску. За отличната организация на заседанието „Раломекс” АД получи грамота от 

Асоциация „Еврорегион Данубиус“. 

През месец април по покана на Областния управетел на официално посещение в Разград 

беше посланикът на Монголия Нейно Превъзходителство Лхагвасурен Саянаа. Обсъдени бяха 

възможностите за износ на лекарствени продукти за хуманната и ветеринарната медицина и 

ваксини за животни, произвеждани в разградски фармацевтични предприятия за Монголия. 

Работната среща беше последвана от посещение в производствената база на „Биовет“ АД – 

клон Разград. Изпълнителният директор на фармацевтичната компания Теменуга Газдова 

представи високотехнологичното производство на посланика на азиатската държава. Обсъде-

ни бяха възможности за търговско сътрудничество. 

Работното посещение днес завърши с посещение на футболната среща между ПФК „Лу-

догорец 1945“ и Славия на стадион „Хювефарма Арена“. 

През месец май Областният управител на Разград бе на посещение в Норвегия, където се 

запозна с добри практики на взаимодействие на публичния и гражданския сектор с бизнеса и 

прилаганите механизми за диалог и устойчиво развитие на общността. Визитата и нейната 

програма бяха осъществени по Система за малки двустранни инициативи, насърчаващи сът-

рудничеството със страните Исландия, Лихтенщайн и Норвегия на Фондация „Институт От-

ворено обществено – София“ – оператор на фонд Активни граждани България, по ФМ на ЕИП 

2014 – 2021. През месец август норвежките партньори върнаха визитата и бяха приети от Об-

ластния управител. Проведен бе обществен дебат на тема "Трансформация на обществените 

отношения и  инструменти за устойчиво развитие на общността". 

През месец юни Областният управител проведе работна среща с проф. д-р Ирена Илиева 

– директор на Института за държавата и правото при Българската академия на науките (БАН).  
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Тя информира Областния управител, че БАН е в отлични партньорски отношения с Инс-

титута за европейски изследвания към Китайската академия за обществени науки и изпълня-

ват съвместни евроазиатски проекти за свързаност. Решено бе област Разград да бъде предста-

вена в кратък инвестиционен профил, преведен на китайски език на потенциални инвеститори 

от азиатската държава. 

Сътрудничеството между двете организации се развива по линия на съвместен проект, 

финансиран по схемата за малки двустранни инициативи, насърчаващи сътрудничеството със 

страните донори Исландия, Лихтенщайн и Норвегия на Фондация „Институт Отворено общес-

твено – София“. 

 

9. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА КОНЦЕПЦИЯ ЗА СОЦИАЛНА ОТГОВОРНОСТ НА        

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ РАЗГРАД. 

 Доброволчески акции. 

През 2022 г. Областна администрация Разград за пореден път се включи в кампанията 

„Да изчистим България заедно” на bTV Media Group. Заместник областният управител на об-

ласт Разград Найден Късов и служители на администрацията проведоха доброволческа акция 

за почистване на крайбрежните ивици на язовирите и на зоната на отдих с беседки в местност-

та Пчелина до град Разград. Събрани бяха над 50 чувала с отпадъци, за чийто извозване беше 

създадена отлична организация от Община Разград. Освен това Областна администрация ко-

ординира екологичната акция в цялата област и снабди общинските администрации с ваучери 

за гориво за сметосъбираща техника  и чували и ръковици за почистване. В екологичната ини-

циатива се включиха и голям брой общински администрации, кметства, учреждения, учебни 

заведения, социални услуги, горски стопанства, фирми, читалища, неправителствени органи-

зации и неформални групи с над 1 800 доброволци в много населени места на област Разград. 

Почистени са паркове, зелени зони, детски площадки, междублокови пространства и дворове 

на учебни заведения,   и местности със зони за отдих и горски територии. 

  Подкрепа на хора в неравностойно положение. 

Областна администрация Разград получи сертификат за благодарност за персонална ан-

гажираност, социална отговорност и принос за развитието на благотворителната  кампания 

„Аз вярвам и помагам“. Сертификатът е издаден от Сдружение „Аз вярвам и помагам“, което 

вече години наред събира пластмасови капачки за рециклиране и благотворителност.  От 2022 

година се събират и стотинки. Със събраните парични средства се закупува и дарява медицин-

ска апаратура за отделения по неонатология, родилните отделения и детска хирургия в бол-

нични заведения. 

На първи март Областният управител зарадва с куклен спектакъл за Баба Марта децата 

от ЦСРИ „Емилиян“ и ДЦДМУ в Разград. За тях той ангажира представлението „Пижо без 

Пенда“ на ТМЦ – Разград. Кукленият спектакъл бе изнесен в залата на „Емилиян“, а изпълне-

нието на актьорите донесе много положителни емоции на малчуганите. След края на предс-

тавлението Областният управител подари на малките зрители мартеници и им пожела много 

здраве, усмивки и хубави моменти. 

През месец септември служителят на Областна администрация Разград Атанас Мичев 

организира в град Разград благотворително куиз състезание в подкрепа на лечението на нашия 

съгражданин Мартин Христов (кампанията „Заедно за Марти“). 

Работещият в Областна администрация Разград по програма за подкрепа на хора с ув-

реждания Дачо Господинов бе отличен сред 262 автори, взели участие в Националния конкурс 

за поезия „От заник слънце озарени, алеят морски ширини…”. Литературният конкурс е част 

от Яворови дни – 2022, които ежегодно се организират от Община Поморие и Народно чита-

лище „Просвета 1888“  в морския град.  
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В рамките на тези празници на изкуството се представят книги на български автори и се 

провежда конкурс за изпълнения на българския класик. Стихотворението „Незъглъхващо“ на 

Дачо Господинов бе оценено високо от жури с председател – писателят Радослав Гизгинджиев 

и членове – водещата на предаването за култура по Дарик радио „В часа на синята мъгла“ 

Райна Дамяни и поетесата Роза Боянова. Дачо Господинов получи диплом за трето място в 

конкурса на тържествена церемония в Летния театър на брега на морето в Поморие. Преди 

това отличие, творецът вече е получавал поощрителна награда в същия конкурс. 

През август бе обявен литературен конкурс за хора с увреждания под патронажа на об-

ластния управител. Конкурсът е за поезия и е под мотото „Любов и/или война“. 

 Екология и енергийна ефективност 

Морално остарелите и ерегоемки осветителните тела в няколко работни кабинета на Об-

ластна администрация Разград бяха подменени с модерни ЛЕД пана с отлична енергоефектив-

ност. 

 Подкрепа на личностното развитие на деца и младежи 

Дванадесет студента – практиканти преманаха стаж в Областна администация Разград в 

рамките на Проект „Студентски практики – фаза 2” на Министерството на образованието и 

науката, финансиран от ОП НОИР. 

И през 2022 г. Областна администрация Разград обяви стажантски позиции за летни сту-

дентски практики в рамките на Централизираната кампания за студентски стажове в държав-

ната администрация за настоящата година. Инициативата е под егидата на Министерски съвет.  

За дведесет и първа поредна години Областна администрация организира годишната 

класация „Спортист на годината“ в област Разград. Най-силно представилите се през оти-

ващата си 2022 година спортисти на област Разград получиха своите награди /плакети/ на спе-

циална церемония в Областната администрация. Гост на събитието, което се провежда за  два-

десет и първа поредна година, бе Елеонора Гурбанова, представител на Министерството на 

младежта и спорта, експерт за областите Русе, Разград и Силистра. 

Областна администрация Разград бе отличена с грамота в категория „Социална 

отговорност“ на Конкурса за добри практики в администрацията за 2022 г. с практиката 

„Превръщане на фоайе от Областна администрация Разград в открито мултифункцио-

нално арт пространство“. „Откритото мултифункционално арт пространство“ представлява 

иновативен подход на отваряне към обществеността и изпълване с нов културен живот на фо-

айе от сградата, в която функционира Областна управа. С възлагането на нови функции зоната 

се естетизира и се превърна от „сиво“ и „еднообразно“ административно пространство в сцена 

за изява и награждаване на творци и отличили се граждани. Мястото е особено практично за 

експониране на детско творчество и на начинаещи артисти. За няколко месеца бяха организи-

рани няколко изложби на детски рисунки и на местни фотографи, също и церемонии по наг-

раждаване на самодейците от Лудогорието, участвали в XII Национален събор на народното 

творчество в Копривщица и на призьорите в наградите на Областния управител „Спортист на 

годината на област Разград – 2022 г.“  Малките и големи творци в област Разград, родителите 

на талантливи деца, спортистите и самодейците от читалищата са удовлетворени от предоста-

вената възможност за изява. Практиката лесно може да се приложи и в други администрации, 

които имат подходящи пространства.   

В Областна администрация – Разград бе въведена иновативна практика. През месец март 

стартира събиране на фонд от рисунки на талантливите деца от областта. Инициативата е на 

областния управител, който вече е обсъдил идеята с директори на училища, детски градини и 

центрове за ученическо и детско творчество. Първите творби за фонда пристигнаха днес в Об-

ластна администрация. Те са на малчуганите от ДГ „Васил Левски“ в областния център, а ги 

донесе директорът на детското заведение Елена Трифонова. На рисунките са изобразени пей-

зажи от Разград и са интерпретирани различни патриотични мотиви.  
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Творбите на малките таланти, събрани във фонда, ще красят фоайето на институцията, 

като експозицията периодично ще бъде обновявана. Рисунките на децата от Лудогорието ще 

са предпочитаните сувенири, с които в Областна администрация ще посрещат делегации и 

официални гости. 

Областна администрация Разград и Регионално управление на образованието – Разград 

организираха церемония по награждаване на училищата от област Разград с най-активно учас-

тие в проведената на 30 септември 2022 година инициатива „Европейски ден на спорта в 

училище – European School Sport Day“. Двете институции подкрепиха сдружение „BG Бъди 

активен“, което е официален координатор на международната кампания в България, целяща 

повишаване физическата активност на децата.  

Учебните заведения от областта ни организираха различни спортни състезания и забавни 

игри, посветени на здравословния живот, в които се включиха 1700 ученици и 600 преподава-

тели. Към това в тазгодишното осмо издание на инициативата бе добавена и темата за опазва-

не на околната среда и разделното събиране на отпадъци. 

През месец май Областният управител получи сребърен медал от Спортен клуб по бас-

кетбол /СКБ/ „Вълци Разград“. Медалът е от историческия успех на момичетата до 12 години, 

които станаха републикански вицешампиони в Самоков. „Това е нашият начин да Ви изкажем 

признателността си за пълната подкрепа, която оказвате на нашия клуб. Благодарение на Ва-

шата ангажираност и съдействие фирма от областта спонсорира участието ни във финалите. 

Убедени сме, че това няма да е последният такъв жест от страна на бизнеса в региона“, заяви 

старши треньорът на сребърните момичета Пенко Велчев. 

 Дейности за опазване на културно-историческото наследство в област Разград 

През 2022 г. продължи изпълнението на проекта за реставрацията на националния па-

метник на културата – джамията „Ибрахим паша“ в град Разград.  

Областна администрация Разград активно подкрепя инициативата за изграждане на Вое-

нен мемориал на военните поделения, съществували в Разградски гарнизон в периода от 1878 

до 2009 г. 

През 2022 г., Областна администрация Разград продължи реализацията на инициативата 

„Виртуална културна сцена „Лудогорие“. Проектът „Културна сцена „Лудогорие“/ 

Ludogorie Culturе Stage“ включваща създаване и поддържане на канал в You Tube за безплатен 

достъп на жителите на Лудогорието и ценители от цял свят до постиженията на разградската 

култура. Инициативата допринася за опазване и съхраняване на нематериалното културно 

наследство на етносите и етнографските групи в област Разград. 

През 2022 г. Областна администрация Разград, съвместно с Регионалния експертно-

консултативен и информационен център „Читалища” – Разград организира участието 

на област Разград в конкурса за попълване на Националната система „Живи човешки 

съкровища – България“ за 2022 г. Предложението на нашата област бе обичаят „Къносване 

на булка“. Кандидатурата беше одобрена и обичаят, представен от групов носител –  Фолк-

лорната група за турски песни и Танцовата формация към НЧ „Христо Ботев – 1931 г.” – с. 

Веселина, община Лозница, с художествен ръководител – докторът по хореография Айше Ре-

джеб и хореограф – Алипи Алеков, бе вписан в Националната представителна листа на нема-

териалното културно наследство „Живи човешки съкровища – България”. По този начин Раз-

град стана областта с най-много вписани в Националната представителна листа на не-

материалното културно наследство живи човешки съкровища в цялата страна – четири 

на брой. Останалите три са „Хъдрелез – алиански карнавални игри от с. Бисерци”, традицията 

„Срещнали се два буенеца – питали са” на Народно читалище „Напредък – Юпер 1915”-село 

Юпер и везбарката Николинка Ангелова от село Гецово, майстор на капанската шевица. 

Областна администрация организира регионалния преглед за излъчване на предста-

вители на област Разград в XII Национален събор на народното творчество в Коприв-

щица. От събора в Копривщица самодейците от областта се завърнаха с общо 22 медала в 

различните категории – 8 златни, 10 сребърни и 4 бронзови.  
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На тържествена церемония в Областна управа Областният управител  връчи на блестящо 

представилите се самодейци от Лудогорието медалите, завоювани на Националния събор. Той 

награди участниците и с благодарствени грамоти за отличното представяне на културното съ-

битие.  

 Безопасност на движението по пътищата. 

В навечерието на 29 юни – Националния ден на безопасността на движението по пъти-

щата, Областна администрация Разград се включи в национална инициатива на Държавната 

агенция „Безопасност на движението по пътищата“ (ДАБДП) за отбелязване на датата в цялата 

страна, като мярка за формиране на социално-отговорно поведение и култура за безопасно 

движение по пътищата.  

По предложение на Областния управител на сградата на бул. „България“ в град Разград, 

която е държавна собственост, беше поставен тематичен билборд. Винилът е с размери 3 на 4 

метра и съдържа посланието „На пътя животът е с предимство“ и информацията, че над 60% 

от всички пътнотранспортни произшествия със загинали и ранени настъпват на територията 

на населените места, като децата и възрастните са най-уязвимата група пешеходци.  

На интернет страницата на Областна администрация Разград и във фейсбук страницата 

на администрацията бяха публикувани полезни материали по БДП. 

За поредна година Областна администрация Разград се включи във вече традиционната 

европейската кампания на Европейската мрежа на службите на пътна полиция ROADPOL – 

„Дни на безопасността на пътя“ за намаляване до нула на загиналите при пътно-транспортни 

произшествия за поне един ден, с представяне на изложба с плакати, посветени на безопас-

ността на движението по пътищата в няколко училища в област Разград. През 2022 г. инициа-

тивата се проведе в седмицата от 16 до 22 септември. Целта на кампанията беше да се иници-

ират превантивни действия и събития за намаляване на злополуките по пътищата. Посланието 

на Дните бе „Лесно е да спасиш живот! Просто спазвай правилата!“ 

• Други инициативи. 

В навечерието на Коледните и Новогодишните празници Областният управител прие в 

кабинета си завършили кариерата си в Областна администрация Разград бивши служители на 

институцията. 

Областният управител прие и председателите на Общинските съвети в региона на Съюза 

на пенсионерите – Обединени в Лудогорието на станалата вече традиционна среща в навече-

рието на Коледа и Нова година.  

 

 

Министерският съвет утвърждава ежегодно бюджета на Областна администрация Разград, 

като второстепенен разпоредител с бюджетни кредити. При изпълнението на бюджета на адми-

нистрацията за 2022 година са спазени приоритетите за изплащане на разходите, съгласно Зако-

на за държавния бюджет на Република България за 2022 г. и се следват указанията на Министъ-

ра на финансите и на Администрацията на Министерски съвет (АМС).  

Осъществяван е предварителен контрол за законосъобразност при поемане на задължения, 

извършван е предварителен контрол за законосъобразност на извършените разходи, във връзка 

с придобиването на активи, получаването на услуги и извършени командировки от служители 

на администрацията, както и за реализираните приходи от продажби на активи, отдавано под 

наем движимо и недвижимо имущество и такси.  

III. БЮДЖЕТ И ФИНАНСОВ КОНТРОЛ. СИСТЕМА ЗА ФИНАНСОВО УПРАВ-

ЛЕНИЕ И КОНТРОЛ (СФУК) 

IV.  
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Съставяни са периодично контролни листи, които са регистрирани в регистъра на финан-

совия контрольор. Изготвя се ежегоден доклад до Главния секретар на МС са състоянието на 

системите за финансово управление и контрол. 

В Областна администрация Разград е внедрен  специализиран софтуер за финансов конт-

рол. Модул "Финансов контрол" на интгерираната система за управление на фирми и организа-

ции „Поликонт“ подпомага дейността на звената за финансов контрол в Областна администра-

ция Разград. Той автоматизира процесите по регистрация и проследяване състоянието на дого-

ворите, поетите задължения и извършените разходи. 
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В Областна администрация Разград са сформирани 22 областни съвети и комисии:  

1. Областен съвет за намаляване на риска от бедствия на територията на област Разград; 

2. Областен съвет за сигурност; 

3. Областен съвет за развитие; 

4. Постоянна комисия по култура и туризъм; 

5. Постоянна областна епизоотична комисия;  

6. Областен съвет за енергийна ефективност; 

7. Областната комисия по безопасност на движението по пътищата;  

8. Областна комисия по транспорта;  

9. Областен съвет по условия на труд; 

10. Областна комисия по заетост;  

11. Областен съвет за тристранно сътрудничество;  

12. Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси;  

13. Областна комисия за развитие на младежта и спорта;  

14. Областен съвет за интеграция на хората с увреждания;  

15. Областен експертен съвет по устройство на територията; 

16. Областна комисия „Военни паметници”;  

17. Постоянна комисия по продажба и замяна на имоти-държавна собственост;  

18. Жилищна комисия;  

19. Комисия по чл.7а от УПОА за работа с предложенията и сигналите;  

20. Областен съвет за противодействие на корупцията; 

21. Областен съвет за превенция на домашното насилие; 

22. Областен кризисен щаб за борба с коронавируса в област Разград; 

Областните съвети и комисии имат активна роля за координиране усилията на териториалните звена на изпълнителната власт и 

общините и взаимодействието между тях при провеждане на държавната политика в областта. На тях се обсъждат информации и се 

набелязват конкретни мерки, съобразени със специфичните особености в областта на социалната сфера, регионалното развитие, ико-

номиката, селското стопанство, защитата на населението при бедствия, техническата инфраструктура и много др.  

 

V. ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНИТЕ СЪВЕТИ И КОМИСИИ. 

http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/79-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b8%d0%b5
http://www.rz.government.bg/bg/85-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%bf%d0%b8%d0%b7%d0%be%d0%be%d1%82%d0%b8%d1%87%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8
http://www.rz.government.bg/bg/86-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b3%d0%b8%d0%b9%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d1%84%d0%b5%d0%ba%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/256-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%b1%d0%b5%d0%b7%d0%be%d0%bf%d0%b0%d1%81%d0%bd%d0%be%d1%81%d1%82-%d0%bd%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/82-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%bd%d1%81%d0%bf%d0%be%d1%80%d1%82%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/76-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%bf%d0%be-%d1%83%d1%81%d0%bb%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%82%d1%80%d1%83%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/83-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%81%d1%82
http://www.rz.government.bg/bg/78-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d1%82%d1%80%d0%b8%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d0%be-%d1%81%d1%8a%d1%82%d1%80%d1%83%d0%b4%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/84-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d1%8a%d1%82%d1%80%d1%83%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%be-%d0%bf%d0%be-%d0%b5
http://www.rz.government.bg/bg/80-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d0%bb%d0%b0%d0%b4%d0%b5
http://www.rz.government.bg/bg/423-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%85%d0%be%d1%80%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/75-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%e2%80%9e%d0%b2%d0%be%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d0%bc%d0%b5%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/362-%d0%b6%d0%b8%d0%bb%d0%b8%d1%89%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f
http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/88-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%b9%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/358-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b2%d0%b5%d0%bd%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d0%b4%d0%be%d0%bc%d0%b0%d1%88
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Регистър на дейността на областните комисии и съвети към Областния управител на област Разград през 2022 г. 

 

№ 
Наименование 

Дата на про-

веждане 
Председател Секретар Взети решения 

1.  Областен съвет за 

намаляване на риска 

от бедствия на тери-

торията на област 

Разград  

10.10.2022 г. 

Областен  

управител 

Николай  

Атанасов 

1. Преразглеждане и актуализиране на план за защита при 

бедствия в частта ядрена авария; 

2. Провеждане на учение с щаба за изпълнение на Плана за 

защита при бедствия,  по реда на чл. 28, ал. 4 от Закона за защита 

при бедствия. 

2.  

Областен съвет за 

сигурност 

 

 

28.02.2022 г. 

Областен  

управител 

Николай  

Атанасов 
 Подготовка на област Разград за посрещане на евентуална бе-

жанска вълна от Украйна. 

10.11.2022 г. 

 

Областен  

управител 

Николай  

Атанасов 

1. Актуализиране състава на ОСС; 

2. Приет отчет за резултати от Годишен преглед на мобили-

зационната готовност; 

3. Приет доклад от годишна проверка на дейностите по отб-

ранително-мобилизационна подготовка. 

4. Приет доклад за преглед на актуализираните документи за 

привеждане на област Разград и общините от мирно на военно 

положение. 

5. Преглед на състоянието на колективните и индивидуални 

средства за защита. 

3.  Щаб за координация 

на  спасителни и не-

отложно-

възстановителни ра-

боти при бедствия и 

аварии 

02.11.2022 г. 

Областен  

управител 

Николай  

Атанасов 

Проверка подготовката на областта за зимния сезон 2022-2023 г. 

http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
http://www.rz.government.bg/bg/319-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bd%d0%b0%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d1%8f%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%ba
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4.  Областен съвет за 

развитие 

- Областен 

управител 

Акиф  

Джевадил 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

 

5.  Постоянна комисия 

по култура и туризъм 

- Областен 

управител 

Акиф  

Джевадил 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

 

6.  Постоянна областна 

епизоотична комисия 

 

- Областен  

управител 

Акиф  

Джевадил 

Не е възникнала необходимост от свикването й. 

 

7.  Областен съвет за 

енергийна ефектив-

ност 

- Областен 

управител 

Акиф Джева-

дил 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

 

 

8.  Областна комисия по 

безопасност на дви-

жението по пътищата 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.02.2022 г. 

 

 

Областен 

управител 

 

Акиф Джева-

дил 

 

 1. Приема Текуща обобщена информация за дейността по БДП на 

ОКБДП за четвъртото тримесечие на 2021 г.; 

2. Приема годишен доклад по БДП за 2021 г. 

 

 

24.03.2022 г. 

 

  

Областен 

управител 

 

Акиф Джева-

дил 

 

1. Приема ревизирания годишен доклад по БДП за 2021 г. 

10.06.2022 г. 

 

Областен 

управител 

 

Акиф Джева-

дил 

1. Приема Текуща обобщена информация за дейността по БДП на 

ОКБДП за първото тримесечие на 2022 г. 

 

 

25.07.2022 г 

 

  

Областен 

упавител 

 

Акиф Джева-

дил 

1. Приема Текуща обобщена информация за дейността по БДП на 

ОКБДП за второто тримесечие на 2021 г.; 

2. Одобрява набелязаните от общините и ОПУ мерки за подобря-

ване на пътнотранспортната обстановка в област Разград в крат-

косрочен, средносрочен и дългосрочен план. 
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29.11.2022 г. Заместник 

областен 

управител 

Акиф Джева-

дил 

1. Приема Текуща обобщена информация за дейността по 

БДП на ОКБДП за третото тримесечие на 2022 г. 

9.  Областна комисия по 

транспорт 

- 

 

Областен уп-

равител 

Акиф Джева-

дил 

Не е възникнала необходимост от свикването й. 

10.  Постоянна комисия 

по заетостта към Об-

ластния съвет на 

развитие 

 

11.02.2022 г Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

1. Неприсъствено заседание. Съгласуван и приет държавен план–

прием в профилираните и професионални гимназии и в средните и 

обединените училища за учебната 2022/2023 г., представен от 

РУО Разград. 

11.03.2022 г. Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

Обсъждане на потребностите на бизнеса в област Разград от кадри 

и на възможности и механизми за създаване на работни места 

(вкл. временна заетост) за бежанци от Украйна. 

12.04.2022 г. Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

Неприсъствено. Съгласувана и изпратена в Агенцията по заетост-

та информация за обобщените резултати от първото за 2022 г. ан-

кетно проучване на потребностите от работна сила в област Разг-

рад, проведено на основание чл. 10, ал. 2 от ЗНЗ, изготвена и 

представена от работна група, сформирана със заповед на Област-

ния управител 

17.05.2022 г Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

1. Неприсъствено заседание. Приета Методика за оценка и подбор 

на проектни предложения за включване в Регионалната програма 

за заетост на област Разград през 2022 г. 

2. Одобрен е състава на работната група, която да изготви Регио-

налната програма за заетост и да я предостави за съгласуване по 

електронна поща на членовете на Комисия по заетост.  

3. Съгласуваната /неприсъствено/ Регионална програма за заетост 

на област Разград през 2022 г. да се изпрати за утвърждаване от 

МТСП. 
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02.11.2022 г 

 

 

 

 

 

Областен уп-

равител 

 

 

 

 

Красимира 

Димитрова 

 

 

 

1. Неприсъствено заседание. Съгласувана и изпратена в 

Агенцията по заетостта информация за обобщените резул-

тати от второто за 2022 г. анкетно проучване на потребнос-

тите от работна сила в област Разград, проведено на осно-

вание чл. 10, ал. 2 от ЗНЗ, изготвена и представена от ра-

ботна група, сформирана със заповед на Областния упра-

вител. 

12.12.2022 г. Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

1. Работна среща, свързана с подготовката и планирането на при-

ема на ученици в VIII клас в неспециализираните профилирани и 

професионални гимназии и в средните училища за учебната 

2023/2024 г. 

11.  Областен съвет по 

условия на труд 

28.04.2022 г. Областен уп-

равител 

Красимира 

Димитрова 

1. Отбелязване на 28 април – информация от областния координа-

тор на РС на КНСБ Разград, относно честването на 28 април като 

Световен ден за безопасност и здраве при работа. 

2. Приемане на отчета за контролната дейност на Дирекция „Инс-

пекция по труда” Разград за първото 3-месечие на 2022 г. и основ-

ните приоритети в работата и́ през 2-то полугодие на 2022 г. 

 

3. Приемане на информация за анализа на трудовия травматизъм в 

област Разград за първото 3-месечие на 2022 г., представена от 

директора на ТП на НОИ Разград 

12.  Областен съвет за 

тристранно сътруд-

ничество  

 

- Областен уп-

равител 

Светлин Си-

меонов 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

http://www.rz.government.bg/bg/78-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d1%82%d1%80%d0%b8%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d0%be-%d1%81%d1%8a%d1%82%d1%80%d1%83%d0%b4%d0%bd
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13.  Областен съвет за 

сътрудничество по 

етническите и интег-

рационните въпроси 

 

11.01.2022 г. 

 

Областен уп-

равител 

Даниел Ива-

нов 

1. Определен представител на ОССЕИВ в комисия за осъществя-

ване на процедура по подбор на здравен медиатор в община Испе-

рих, съгласно изисквания на чл. 6,  т. 3 от Наредба № 1 от 

20.08.2020 г. за изискванията за дейността на здравните медиато-

ри; 

2. Дейности по разработване и изготвяне на Областна стратегия за 

равенства, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. 

14.  Постоянна областна 

комисия за развитие 

на младежта и спорта 

12.2022 г. Областен уп-

равител 

Даниел Ива-

нов 

Определяне на класация на десетте най-добри спортисти, най-

перспективен млад състезател, най-добър треньор и най-добър 

отбор на област Разград за 2022 г. 

15.  Областен съвет за 

интеграция на хората 

с увреждания 

-  Областен уп-

равител 

Даниел Ива-

нов 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

16.  Областна комисия 

„Военни паметници” 

27.05.2022 г. 

 

 

Областен 

управител 

 

 

Николай Ата-

насов 

1. Утвърждаване на  актуализиран областен регистър и картотека 

на военните паметници. 

2. Разглеждане на предложение за включване в регистъра на 

военните паметници на новоизградена паметна плоча на на жи-

тели от с. Севар, община Кубрат загинали по фронтовета на Бал-

канската и Първата световна война. 

3. Преглед на развитието на проекта за изграждане на Мемо-

риален паметник – „Военен мемориал на гарнизон Разград“. 

17.  Областен експертен 

съвет по устройство 

на територията 

 

- Областен 

управител 

Акиф Джева-

дил 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

http://www.rz.government.bg/bg/423-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%85%d0%be%d1%80%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/423-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%85%d0%be%d1%80%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/423-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d1%85%d0%be%d1%80%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/75-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%e2%80%9e%d0%b2%d0%be%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d0%bc%d0%b5%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8
http://www.rz.government.bg/bg/75-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%e2%80%9e%d0%b2%d0%be%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d0%b8-%d0%bf%d0%b0%d0%bc%d0%b5%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8
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18.  Постоянна комисия 

по продажба и замя-

на на имоти-

държавна собстве-

ност  

 

6 броя засе-

дания 

Областен уп-

равител 

 Брой взети решения: 15 бр. 

По-важни решения на комисията: 

1. Решения, взети във връзка с целесъобразното управление 

на материалната база – предоставяне за управление, полз-

ване и под наем - 11. 

2. Утвърждаване и приемане на първоначални цени за про-

веждане на търгове /за наем, продажба/ - 4. 

19.  Жилищна комисия - Заместник  

областен 

управител 

 Не е възникнала необходимост от свикването й. 

20.  Комисия по чл.7а от 

УПОА за работа с 

предложенията и 

сигналите  

 

- Заместник  

областен 

управител 

-  Не е възникнала необходимост от свикването й. 

21.  Областен съвет за 

противодействие на 

корупцията 

- Областен уп-

равител 

Йоана Моне-

ва 

Не е възникнала необходимост от свикването му. 

22.  Областен съвет за 

превенция на до-

машното насилие 

28.04.2022 г. Областен уп-

равител 

Даниел Ива-

нов 

Дъ бъде подготвено годишно заседание на съвета през месец юни 

2022 г. 

23.  Областен кризисен 

щаб за борба с коро-

навируса в област 

Разград 

18.01.2022 г. Областен уп-

равител 

Д-р Анатоли 

Стойнов – 

зам. директор 

на РЗИ - Разг-

рад 

Учениците в област Разград да завършат първия срок присъст-

вено, а ако се наложи, ще бъдат затваряни само училища, в кои-

то ситуацията е тежка и има много случаи на заболели. 

http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/74-%d0%bf%d0%be%d1%81%d1%82%d0%be%d1%8f%d0%bd%d0%bd%d0%b0-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0%d0%b6%d0%b1%d0%b0-%d0%b8-%d0%b7%d0%b0%d0%bc%d1%8f%d0%bd
http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/77-%d0%ba%d0%be%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%8f-%d0%bf%d0%be-%d1%87%d0%bb7%d0%b0-%d0%be%d1%82-%d1%83%d0%bf%d0%be%d0%b0-%d0%b7%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4
http://www.rz.government.bg/bg/88-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%b9%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/88-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%b9%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0
http://www.rz.government.bg/bg/88-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%bd-%d1%81%d1%8a%d0%b2%d0%b5%d1%82-%d0%b7%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%be%d0%b4%d0%b5%d0%b9%d1%81%d1%82%d0%b2%d0%b8%d0%b5-%d0%bd%d0%b0
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През  2022 г.  в  Областна  администрация  Разград  е  създаден необходимият  

ред  за  нормално  протичане  на  работния  процес  и  административно обслужване на 

гражданите.  

Основен приоритет в работата на администрацията бяха организирането и про-

веждането в област Разград на нормални, честни, прозрачни и демократични извънред-

ни избори за народни представители в 48-то Народно събрание, които бяха проведени 

на 02.10.2022 г., при стриктно спазване на законовите разпоредби.  

Като основен приоритет може да се определи и управлението на кризата с бе-

жанската вълна от Украйна. 

Ежемесечно се осъществява контрол по изпълнението на преписките и спазване-

то на поставените срокове посредством системата за управление на документооборота 

и се провеждат системни срещи на ръководството със служителите за поставяне на 

конкретни задачи.  

Осигурена  е  възможност  за  информиране  на  обществеността,  чрез  различни 

комуникационни канали и ежедневно актуализиране на информацията, която се публи-

кува на електронната страница на Областната администрация. Противодействие на ко-

рупцията в Областната администрация се осъществява, чрез създадените работещи ме-

ханизми за контрол, чрез устойчиво и целенасочено подобряване на административния 

капацитет в ключови области, свързани с висок корупционен риск – бюджетни средст-

ва, обществени поръчки,  сделки  с  държавно  имущество,  управление  на  човешките  

ресурси, административно обслужване и други. 

Действащите съвети и комисии придобиват все по-голяма  активност  в успеш-

ното изпълнение на  основните им задачи,  свързани  с осъществяването на правителст-

вените политики. Установеното чрез тях сътрудничество между териториалните  звена  

на  централната  администрация, местните  власти, неправителствения сектор и бизнеса 

спомогна за изготвянето на стратегически документи в различни области и последва-

щия контрол по изпълнението им. 

През 2022 г., при изпълнение на функциите си, Областна администрация Разград 

е съблюдавала и спазвала мерките и приоритетите на правителството при реализиране-

то на секторните политики в различните области и сфери на работа, и е осъществявала 

своята дейност в условията на строга финансова дисциплина и максимална прозрач-

ност.  

Въз основа на постигнатите през 2022 г. резултати, с цел създаване на условия за 

запазване на положителните тенденции и насърчаване устойчивото социално-

икономическо развитие на областта, Областната администрация Разград ще насочи 

действията си за реализиране на заложените в стратегическите документи цели за ефек-

тивно управление на ресурсите, координиране и изпълнение на политиките на терито-

рията на областта.  

През 2022 година Областна администрация Разград ефективно изпълни функци-

ята си да подпомага Областния управител при реализацията на законовите му право-

мощия на висш едноличен териториален орган на изпълнителната власт в област Разг-

рад.  

 

 

VI. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
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И през настоящата 2023 г. Областна администрация Разград ще осъществява 

дейност като модерна и прозрачна администрация, която посреща високите очаквания 

на гражданите и бизнеса за качествени и достъпни обществени услуги, осигурени от 

компетентни служители, мотивирани за високи постижения. 

 

 

Приложения:  

1. Приложение 1: Отчет за изпълнение на целите на Областна администрация Раз-

град през 2022 г.; 

2. Приложение 2: Цели на Областна администрация Разград за 2023 г. 

3. Приложение 3: Доклад за осъществена координация и контрол по отношение на 

административното обслужване, извършвано от териториалните звена на цент-

ралната администрация и от другите административни структури в област Разг-

рад, през 2022 г. 

 

 

 


